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A szabadkőmívesek
hosszú szünet utá.n ismét kime­
részkedtek a titkos páholyokból 
és olyan provokatív módon nyúl­
tak hozzá az európai politika 
egyik le.gizgaitóhb kérdéséhez, 
hogy ökölbe szorul az ember 
keze. Az európai szabadköm íve­
sek nagytanácsa Parisban fen- 
tarlás nélkül a Szovjet-Spanyol- 
országnak nyújtandó teljes segít- 
Stég mellett foglalt állást, még 
akkor is, ha ez világháborús koc­
kázattal járna.

Akiket eddig félre lehetett ve­
zetni azzal, hogv a szabadköir.i- 
vesség eredeti célja humanisz­
tikus jellegű volt, most ki kell, 
hogv nvissák a szemüket. A pá­
risi példa mindennél csattanó- 
sabban bizonyítja, hogy a skan­
dináv és a régi ősporosz szabad- 
köniivesség vallásos irányzata a 
múlté, a valóságban ez a panama 
és bűn útján kiépített világszer­
vezet az emberiség legszámitóhb 
vámszedője. Mennyire igaza volt 
a magvar kormánynak. aimi'Kor 
az összeomlás után 1920-ban ke- 
tnénv kézzel végérvényesen betil­
totta nálunk a szabadkömíyes Trá- 
holvok működését. Igenis ez a 
szervezet már régen átfestette cé­
gérét és hihetetlen kitartással al­
jas aknamunkával világhatalom­
ra tőid.

A szabadkömivesség most ki­
mutatta a foga fehérét. Úgy vi­
csorgott, mint egv dühöngő vad. 
Kiderült, hogv’ az európai sza- 
badkömives páholvok. menők­
nek tagjai között ott. porfészked­
nek a nehéz hadiipar koronázni- 
lan királyai, egv plattforrr.on ál­
lanak a polgári társadalom, a 
repd és béke legnagyobb ellensé­
gével. a bosevizmussal. A sza- 
nadkömfvesek nagytanácsa tehát 
szövetséget kötött a Szovjettel. 
Most inár kezd világosodni a spa­
nvol probléma is, melyet edoig 
nem tudtunk megérteni. A nem­
zetköziség magának akarja meg­
tartani Soanvolországot s ezért 
mindent elkövet, hogv a nemzeti 
és keresztény alapon álló lelke­
lök győzelmét meghiúsítsa. _ Ezért 
áldoz pénzt, embert és hihetet­
len energiát a spanyol bolsevis­
ták támogatására.

A szabadkömivesség tehát nyíl­
tan a nemzeti gondolat ellen, lé­
pett fel és pedig a leghatáro­
zottabb formában. Ezt tudomá­
sul kell vennünk, hogv levonhas­
suk belőle a konzekvenciákat, Ez 
a szabadkömivesség termelte ki 
magából .annak idején azt, a ha­
mis útra fordult liberalizmust, 
melv a nagv világégés után éleire 
hívta a patkányforradalmak it. 
Es Magyarországon még mindig 
akadnak időre strébereik, akik 
visszaálmodják a filozofikus sza- 
badkőmives nagvpáholyok" ural­
mát. Ezeknek jó lesz vigyázni, 
mert szembe találják magukat az 
egész nemzettel, melv örökre 'ki­
ábrándult a nemzetközi és vörös 
eszmékből. ,

Darányi miniszterelnök vasárnap szegedi 
beszédében fogja tájékoztatni a nyilvános­
ságot a munkanélküli értelmiség problémá­

jának megoldásáról
Széli József belügyminiszter látogatásai a politikai pártoknál

Budapest, április 11. Az állás­
talan diplomás és érettségizett 
fiatalság, vagy ahogyan Hóman 
Bálint liullusainíniszter ponto­
sabban meghatározta : a munka­
nélküli diplomás és érettségizett 
fiatalság ügye a héten döntő stá­
diumba jut. Darányi Kálmán mi­
niszterelnök elnöklete alatt és a 
kultuszminiszter elölei jcsztéséhen 
a pénteki minisztertanács tár­
gyalja a kérdést éspedig teljesen 
kidolgozott tervezet alapján. Ha 
a tervezetet a minisztertanács le­
tárgyalja, a kormánv a nyilvá­
nosságot tájékoztatja a fontos 
probléma megoldásának módo­
zatairól éspedig valószínűleg ab­

Mussolini és Schuschnigg április 22.-én 
Velencében találkozna!«

Göring magánjellegű látogatási test Rómába
Becs, április 14. Hivatalosan 

közük, hogy a szövetségi kancel­
lár Mussolinival április 22-én Ve­
lencében találkozik. A látogatás a 
római egyezményben résztvevő ál­
lamok vezetőinek találkozása közé 
számít, amelyekről a római egyez­
mények említést tesznek.

Magyarország hét súlyos oka az elégedetlenségre
A magyar síkság védtelen a kisantant ellen, amely Damokles kardjaként függ tőle

London, április 14. Frank Dar­
wall a nemzetközi politika lectora, 
a eanbridgei egyetemen „Az euró­
pai béke ára“ című munkájában 
kimutatta, hogy az államok hét el­
lentétes csoportba oszthatók :

1. A helyzetükkel megelégedett 
„duskálkodók“, melyek fenn akar­
ják tartani a mai állapotot és ezért 
tisztelik a szerződéseket és lemon­
danak az erőszak alakalmazásáról, 
amíg az ő érdekükben áll.

2. A helyzetükkel elégedetlen 
nincstelenek, amelyek nem Tárhat­
ják helyztük javulását a békés esz­
közöktől. A nincstelenek között 
Magyarországnak legalább a követ­
kező hét súlyos oka van az elége­
detlenségre, amely okok békés or­
voslás hf.iján még a magyaroknál 
kevésbe büszke és harcos népet is 
háborús útra kényszerithetnek :

1. A magyal' nép nemzeti büsz­
keségét. állandóan megalázza az a 
guiidulat, hogy több miül húrom 

ban a formában, hogy Darányi 
Kálmán miniszterelnök vasárnap 
Szegeden tartandó nagv beszé­
dében erre a kérdésre is részle­
tesen kitér.

Budapest, április 14. .Széli Jó­
zsef belügyminiszter ina délután 
Rákóczv Imre miniszteri taná­
csos, a miniszterelnökségi sajló- 
osztálv vezetőié, valamint sze­
mélyi titkára, Vajav Károly mi­
niszteri tanácsos kíséretében foly­
tatta látogatását a politikai pár­
toknál. Először a Független Kis­
gazda . Pártot kereste fel, ahol 
Eckhardt Tibor elnök és a párt. 
Budapesten tartózkodó képvise­
lői fogadták, akikkel a miniszter

E találkozás elé nagy érdeklő­
déssel tekintenek.

Róma, április 14. Hiva/talos je­
lentés szerint Schuschnigg kancel­
lár április 22-én Velencébe érke­
zik és ott találkozik Mussolini mi­
niszterelnökkel.

Róma, április 14. Római jól érte­

millió magyar — az egész magyar­
ság negyed része — 1919 óta hazá­
jától elszakítva, elmaradottabb né­
pek uralma alatt él. Ezt az igaz­
ságtalanságot az izzóan hazafias 
magyar nép soha nem felejtheti el.

2. A háború utáni Magyarország 
határait nem az önrendelkezési 
jog alapján vonták meg. noha ezt 
fogadták el névleg a békeértekez­
let alapjának és ezzel az elvvel in­
dokolták a magyarság felszabadu­
lását.

3. A hadászati, vagy gazdasági 
szempontokat, amelyekkel Magyar­
országnak a magyarlakta terüle­
tektől való megfosztását indokol­
ták, figyelmen kívül hagyták, no­
ha Magyarország hivatkozott azok­
ra. A hegy koszorúja oltalmától 
megfosztott magyar síkság telje­
sen védetten a kisantant szövetség 
ellen, amely Demokles kardjaként 
függ felette. A vámsorompók el­
vágták a öikság éa a hegyvidék kö­

hosszasan szívélyesen elbeszélge­
tett.

A miniszter és kísérete ezután 
■a nemzeti szabadelvű pártol láto­
gatta meg, ainelvnek párthelvisc- 
gében R assay Károly elnök és a 
párt képviselő tagjai fogadták. A 
belügyminiszter itt is hosszabb 
időt töltött el, azután pedig a 
Szociáldemokrata Pártot kereste 
fel, amelvnek helyiségében Payer 
Károly pártelnök s a párt parla­
menti csoportjának tagjai fogad­
ták. A belügyminiszter a párt 
képviselőivel is eszmecserét foly­
tatott, majd este fél nyolckor 
visszatért a belügyminiszté­
riumba.

sült körökben megerősítik azt a. 
hírt, hogy (1 őring porosz minisz­
terelnök a közeljövőben magánjel­
legű látogatásra Rómába érkezik. 
Valamivel későbbre várják Neu­
rath báró német külügyminiszter 
és Blonberg halügyminiszter hiva­
talos látogatását 

zötti természetes árucserét, amely 
ezer éven át a Dunavölgy jólété­
nek alapja.

4. l’j-M agyarország Szent István 
ősi királyságának apró töredéke 
földrajzilag, gazdaságilag, hadásza- 
tilag egyaránt mesterséges egység, 
ellenben a háború előtti Magyar­
ország természetes egység volt. .Tó. 
létet és biztonságot csak barátsá­
gos és együttműködésre, kész szom­
szédoktól várhatna, de a magyar, 
ság szomszédai ennek homlok­
egyenest ellenkezői.

5. A mai Magyarországot no­
ha védtelen helyzetben van és 
szomszédai túl fegyverkeznek és ki­
hívó magatartást tanúsítanak —• 
ma is fegyvertelenségre kénysze­
rítik. Ennélfogva bizonytalanság­
ban érzi magát, ami mélyen sérti 
önérzetét és lábbal tiporja önvé­
delmi igényeit.

6. Magyarország pá büszkesége



és független szelleme ellenére azt 
a tűrhetetlen megaláztatást szen­
vedi, hogy nem engedik, hogy 
szabadon válassza kormány formá­
ját vagy uralkodó családját. Nem 
arról van szó, hogy milyen ural­
kodó családot válasszon, hanem, ■ 
hogy a kisantant 1919 óta bele­
szól ebbe a kérdésbe.

7. Magyarországot érhető módon 
felháborítja a kisantant politikája, 
amelynek alapja kezdetfőj fogva 
mag,varellenes volt. A kisantant
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Miklós oláh exHierceg szembeszáll 
a királlyal

A Daily Telegraph jelenti Bu- 
ka restből :

Miklós volt királvi herceg egy­
általában nem veszi tudomásul a 
királvi döntést, amelv ől rangjá­
tól megfosztotta. Gépkocsiján to­
vábbra is a királvi címer, laká­
sán a királvi lobogó látható. A 
csendörség tisztjei utasítást kap­
tak. hngv a legszigorúbban ellen­
őrizzék a külföldről érkező cso­
magokat. mert a .Vasgárda erő­
sen fegyverkezik é.s a küllőidről 
próbál fegyvereket és lőszert be- 
csemnészni. ;

A Dailv Express szerint a Vas­
gárda nviltan Miklós volt herceg 
mellé állt, aki megtagadta a ki­
rálvi parancs teljesítését és nem 
hajlandó külföldre menni szám- 
üzetésbe.

London, április 11. A Dailv 
Mail jelentése szerint Miklós ro-

Franciaország tovább támogatja 
a spanyol vörös kormányé

Róma, ápr. 14. Vinginió Gayde 
a Criornalc d‘Italia főszerkesztőbe 
a lap hasábjain folytatja leleple­
zéseit arról, hogyan támogatja 
Franciaország és a szovjet a va­
lenciai spanvol kormányt. Már­
cius 15-től 20-ig a valenciai kor­
mány részére 150 szovjet repülő­
gép érkezett. Ugyanakkor 50 
francia repülőgép érkezett légi 
úton. Most várnak ezenkívül Va­
lenciában 150 szovjet repülőgé­
pet. Március végén 17 orosz 
gyártmányú, Franciaországban 
összeállított repülőgép indult el a 
franciaországi Sete kikötőjéből 
Spanvolország felé. Ugyanakkor 
Toulousból gondosan loblombá- 
zotl vasúti kocsiban 200 repülő­
gép motort vittek Barcelonába. 

azt Állítja ugyan, hogy szövetsége 
védő jellegit és hogy csak óvatos­
ságból avatkozik be Magyarország 
belügyeibe, de a magyarok erről 
nagyon természetesen másként vé­
lekednek.

Még a legbékésebb nagy államot, 
mint Angliát, vagy az Egyesült 
Államot Is cserbenhagyná 
tűrés, ha ilyen sérelmeket 
ne és minden sikeresnek 
módon re viz i ót keresne, 
eseten háború útján is.

a béke- 
szenvert- 
igórkező 
szükség

mán herceg ügyével kapcsolat­
ban érdekes hírről beszélnek Bu­
karestben. A királv becsének in­
gáiról való lemondása ugyanis 
alkalmid szolgál arra, hogy újból 
napirendre 'kerüljön Károly ki­
rálv és Lupescuné ügye is. BuRa- 
rcslhcn ugvanís arról _ beszélnek, 
hogv küszöbön áll a királv és Lu-. 
pescuné végleges szakílasa.

A koronatanács ülései ugyan 
titkosak és erről csak annyi ke­
rül a nyilvánosság elé, amit hi­
vatalosan közölnikivánnaik, most 
mégis általában tudni vélik, hogv 
legutóbb az uralkodó és T.upcs- 
cuné ügyével is foglalkoztak a 
koronatanácson. Egvcsek azt is 
tudni vélik, hogy a koronataná­
cson határozottan azt tanácsolták

• Károly királynak, hogv véglege- 
I sen szakítson I.upescuii'éval.

Mivel pedig a spanyolok nem 
rendelkeznek elegendő pilótával 
és szerelővel Toulousból megfe­
lelő számú francia és orosz pi­
lóta és szerelő indult útnak a 
szükséges papírokkal ellátva Sna-

Pontos adatokat sorol fel a lap 
arról, hogy Dél-Franciaország 
városaiban folytatódik az önkén­
tesek toborzása a valenciai kor­
mány számára. Igen nagyarányú 
fegyvercsempészést folytatnak a 
francia vitorlás hajók. és a fran­
cia személyszállító gőzösök, ame- 
lvck a dél-franciaországi Ikikölö 
és a spanvol vörös kikötő között 
rendszeres forgalmat bonyolíta­
nak Ic.

Autójának és motorjának 
alkatréizeit legolcióbhin beszerezheti 

autó, motoralkatrész szaküzletben D.K.W. Mpviteiet 
Széchsnyi-utca 23. nám.BOSCH- szolgálat.

egyetemi tanári kar bizonyos politikai és 
világnézeti szempontokat akart érvénye­
síteni, azonban nálunk még nincs árja­
paragrafus és így mégis honorálni kellett 
azt a képességet, amelyet Adám profesz- 
szor tanúsítóit.

Hóman Rállnf vallás- és közoktatás­

les vitán clhnngzotlakrii. Megismétli nzl 
nz előző ülésen tett kijelentését, hogv 
amióta n miniszteri széket betölti, egyet­
len tanszék betöltésénél sem játszott 
közre n kormány részéről semmiféle po­
litikai szempont, nem történt ilyesmi az 
egyelem részéről sem. Támadásokban 
volt része néhány esetben éppen azért, 
mert politikai szempontok tekintetbevé­
tele nélkül kiválóbb ember kinevezésére 
tett előlcrjeszésl. Ami Bethlennek azt a 
feltevését illeti, hogy az egyetemen haj­
landóság van bizonyos politikai vagy vi­
lágnézeti irány figyelembevételére, ■ erre 
vonatkozólag az a megjegyzése, nem volt 
olyan kormányzat és tanári kar. amely 
ne lelt volna tekintettel bizonyos világné­
zeti szempontokra. Az az álláspontja, 
bogy a magvar nemzeti világnézettel 
szembenálló tanár nem nevezhető ki. Ha 
a tanári kar köze! engedi magához, az 
ifjúságot és nevelő tanítómesterként fog­
lalkozik vele, akkor megszűnik az a je­
lenség, hogy az ifjúság más vezetők nyo­
mába szegődik és politikai célokra en­
gedi magát kihasználni

— Ami az Adám-iigyet illeti. — moil- 
dotla a kultuszminiszter ebben a kor­

tanácsot és a karokat nem politikai 
szempontok vezették, aminthogy tudomá­
nyos kérdésekben tőle is mindig távol 
állottak a politikai szempontok.

A kultuszminiszter felszólalása után 
részleteiben is elfogadták a kultusztárca 
költségvetését, majd «áttértek a^ külügyi 
tárca költségvetésének tárgyalására.

Lakatos Gyula előadó ismertette a kül­
ügyi tárca költségvetését, melynek kere­
tében rámutatott arra, hogy különleges 
problémákkal kell foglalkozni, mint pél­
dául a kisebbségi kérdés állandó figye­
lése, valamint a külföldön letelepedett 
magyar származású polgárok kulturális,

Tőbh hozzászólás illán Bethlen István 
gróf teljes helyesléssel nyilatkozóit n 
külügyminiszter által köveiéit külpoliti­
káról, majd behatóan foglalkozott a ma-

Legjobb gyártmányú
kerékpárt, gumit, Javítást
legelőnyösebben vásárolhat

ROBOZ és HAMMER-néi f'.IX'“ ?<‘S

— Ha fáj a feje és szédül, ha 
égést, vértódulást, szorongást vagy 
szívdobogást érez, ig.vék minél 
előbb valódi „Ferenc József“ keso- 
rüvlzet, mert ez a gyomor és a be­
lek működését előmozdítja, az epe­
kiválasztást fokozza, az anyagcserét 
megélénkíti és a vérkeringést fel­
frissíti. Gyomor- és bélbajok szak­
orvosai igazolják, hogy a Ferenc 
József-víz remek természetalkotta 
hashajtó, mely méltán megérdemli 
a legmelegebb ajánlást. Az orvosok 
ajánlják.
CD«CDBOBC3BOBC=BC31OBC>

*vjjr n^rnH vlsronv Wrd^év*!. Hangsú- 
hozta, hogy <* baráti kapcsolatok ápol.í- 
«a.nem történhet máskép, mint saját 
úcnizeti céljainknak teljes.egészében vHő 
fenntartásával, visszautasításával minden
— akár a hazai német kisebbségek kér­
désébe. akár pedig saját belső ügveinkbe
— kívülről való beavatkozási kísérletek­
nek. Magyarországnak a szomszédos ál­
lamokhoz való helvzctéről. szólva, Beth­
len István rámutatott a Romániában élő 
magyar kisebbségnek rendkívül súlvos 

nieknek az orvoslásáról vagy Romániá­
val való külön tárgyalások útján kellene 
gondoskodni, vagy pedig, ftmennvibén ez 
eredménytelennek mulat koznék, úgy 
nemzetközi akciókra volna szükség és fel 
kellene hívni a Népszövetség figyelmét 
petíciók útján ezekre a sérelmekre.

Buchinger Manó után Eckhardt Tibor 
teljes mértékben magáévá teile Bethlen 
István érveléseit. Vonatkozik ez elsősor­
ban a magyar-nemet viszony tekinteté­
ben előadottakra. Hangsúlyozta Eck­
hardt. hogv a kisebbségek korrekt és 
méltányos kezelését rendkívül fontosnak 
tartja, ezzel szemben semmiféle beavat­
kozást belügveinkbe idegen hatalom ré­
széről nem tűrhet. Szükségesnek tartja a 
külügvi kérdésekben alapos belföldi köz­
vélemény kialakulását. mert rendkívül 
káros, hogyha egyes külföldi események 
nropagandiszlikiis célra használtatnak 
fel.

Ras.sav Károly után Kánya Kálmán 
külügyminiszler részletesen válaszolt az 
elhangzott felszólalásokra. Ezután a kül­
ügyi tárca költségvetését általánosságban 
és részleteiben elfogadták.

A magyar nemzeti világnézet 
és a tanári katedra

Elfogató parancsot adtak ki 
Sértő Kálmán, 
az álparaszt költő ellenÉrdekes felszólalások a kultns/.tár ca és külügyi tárca költségvetései­

ről a pénzügyi bizottság ülésén
Budapest, április 14. A képviselőház 

pénzügyi bizottsága szerdán délelőtt líz 
ómkor folytatta a költségvetés tárgyalá­
sát. A kultusztárca részletes vitája volt 
soron.

Oílléry András volt n rósgleles vita 
ehö szónoka. Reflektált folszólalásábAU 
gróf Bethlen István tegnapi meeállapí- 
tásaira, amelyekben azt hangoztatta, 
hoív az egyetemi tanári kinevezéseknél 
csak a képesség és rátermettség legyen 
A döntő szempont és semmiféle protekció 
flé érvényesüljön. Ezzel szemben rámu­
tat arra, hogy éppen Bethlen István kor­
mánya Idejében történt, hogy az. egye­
temi tanári kar ajánlnlával szemben po­
litikai szempontból nevezték ki Adám 
professzort. Ezután beszélt az egyetemi 
Regédorvosok. adjunktusok, szóval a 
kórházi, illetőleg orvosi segédszemélyzet 
helyzetéről és lehetetlennek tartja annak

VILLANYSZERELÉS
BORKA és BÍRÓ

vo»Buth-u. 8. R A D I Ó 

az állapotnak a fenntartását, hogv ezek 
a segédorvosok a klinikáknak ellátásu­
kért fizclnrk. holott tulajdonképpen ők 
komoly munkát végeznek a klinikákon.

ScliHiull Károly oz egyetemi ifjúság 
ügyének felkarolását sürgeti két irány­
ban. Az egyetemi tanárok hivatása, hogy 
foglalkozzanak az ifjúsággal az egyetemi 
előadásokon kívül is, hogy az kellő gaz­
dasági műveltségre is legyen szert és 
szembeszálthasson a célzalos és téves 
propagandákkal. Az egyetemi ifjúság túl 
nyomó zöme nagyon értékes és alaposan 
kíván felkészülni az életre.

Farkas Elemér azt hangoztatta, hogy a 
fiatalság kilengéseinek és magatartásá­
nak legfőbb okát abban látja, hogy az 
egyetemi tal árok nem foglalkoznak a 
hallgatósággal a katedrán kívül.

Ezután gróf Bethlen István állott fel 
szólásra é^ Csilléry Andrásnak Adám 
professzor kinevezésével kapcsolatos 
megjegyzésére reflektált. Szerelném tud­
ni. — mondotta gróf Bethlen István 
hogy milyen politikai szolgálatokat Ju­
talmaztak meg annakidején, amikor 
Adám professzort az egyelem tanárává 
kinevezték ?. Annyi bizonyos, hogy az

Budapest, április 14. Sértő Kál­
mán. a vidékről Pestre felkerült 
álparaszt költő ellen dr. Kiár Zol­
tán orvos és lapszerkesztő már 
régebben bűnvádi feljelentést tett 
sajtó útján elkövetett rágalmazás 
vétsége címen egv hetilapba?! 
Írott cikke miatt. A büntetőtör­
vény szék Vá rady-B ren n e r- t a­
nácsa már többízben tűzött ki ez 
ügyben tárgyalást. Sértő Kálmán 
azonban következetesen távol 
maradi ezekről és mint az elnök 
megállapította, legtöbbször nem 
is lehetett kézbesíteni , neki az 
idézést, mert tartózkodási helye 
ismeretlen volt.

Legutóbb elrendelte elővezeté­
sei és ilven előzmények után tűz­
tek ki új tárgyalást szerdán dél­
előttre Sértő ügyében. — Sértőt 
azonban nem lehetett előállílani, 
mert mini a delekliv bejelentette, 
lakását nem Indiák megállapí­
tani. Dr Kiár Zoltán jogi képvi­
selője indítványozta, hogy mivel 

ez az ügy már körülbelül két 
esztendő óta húzódik, a leaszigoj 
rubban járjon el a vádlottal 
szemben a törvényszék;

Az elnök kihirdette ezután azt 
a végzést, hogy a büntetőttö-rvenv; 
szék elfogató parancsot bocsát ki 
Sértő Kálmán ellen. E határozat 
indokolásában az elnök megálla­
pította. hogv a vádlott tudott 
arról, hogy bűnvádi eljárás van 
ellene folyamatban, egy , alka­
lommal egv detektivnek siKcrült 
is őt mór kihallgatni, amikor is 
Sértő Kálmán azt a szokatlan be­
jelentést tette, hogv azért nem 
akarja budapesti lakását annak 
rendje és módja szerint bejelen­
teni. mert fél a nőktől és a kezdő 
versiróktól. A büntetőlörvénv- 
szék azonban nem vehet tudo­
másul ilven magyarázatokat és 
mivel mái- löbbízben crcdménv 
nélkül próbálta megidézni n vád 
loltal. végül is kénytelen volt el­
fogató parancsot kiadni.
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MAGYAR-EST

‘Dííb^cen 
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.Szabóit
A'R4K',

<:) A Luther szövetség szombati 
• magyar est“-je Iránt, melyen 
Sztranyavszky Sándor parlamenti 
elnök tart ünnepi beszédet, óriási 
az érdeklődés. Vidékről is sokan 
jönnek. Budapestről dr. Kovács 
Sándor ev. püspök és több parla­
menti személyiség, Nyíregyházáról 
egy élők,elő társaság, Miskolcról 
Lichtenstein ny. főispán, dr. Doni­
ján Elek püspökhelyettes, a Jog­
akadémia tanári kara stb. — A je­
gyek nagy része már elkelt elő­
vételben. Mivel megafon lesz a 
színpadon, a beszédet, mindenütt 
lehet hallani a teremben. Néhány 
T’áhőly még kapható, valamint 
földszinti 1 pengős jegyek. — Meg­
jelenés utcai sötét ruhában.

A műsor elsőrendű. Túszt rap­
szódiát játszik Rieger Tibor zon­

goraművész. — Operarészleteket 
ének"! Jeney Klára, a m. kir. Ope­
raház tagja (da'ámai szoprán) ; 
Liszt, Dobnányi és Hubay darabo­
kat hegedül Diillien Klára művész­
nő. Befejezésül Jeney Klára ma­
gyar dalokat énekel. — Az est tisz­
ta magyar este lesz, felekezeti és 
politikai jelleg nélkül s azon 
együtt lesz Debrecen szine-java. 
Jegyek elővételben még kaphatók: 
Tóth Gyula vasüzletében, Város­
háza épület. — Páholy-személyjegy 
1.50 P, földszinti ülőhely 1.50 és 
1 I*, erkély 50 fillér, diákjegy 20 
fillér. — Páholy csak 6 személyes 
van már. — Felvilágosítások Pass 
László elnök irodájában kaphatók. 
Telefon : 33-05.

Ul' ' ’S--- 1 ] ' ■
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Rémületek éjszakája a Geréby-telepen
Szerdán éjszaka nem aludtak a Geréby- és Nyilas-telep lakosai, mert rettegtek az álli' 
tólag megszökött Karaszegi István szörnyű bosszújától — Harminc csendőr nyomozott egy

A vaklárma több ezer ember éjszakai nyugalmát zavarta fel
A szerdára virradó éjszaka va­

lósággal a rémület éjszakája volt 
a debreceni Geréby-telepi és Nyi­
las-telepi lakosoknak. Már az esti 
órákban harminc, csendőr tűnt 
fel a határban és akkor valami 
újabb szörnyűséget sejtetlek az 
emberek. Énpen elég volt a nem­
régiben elkövetett Gcrébv-telepi 
gyilkossággal kapcsolatos nyomo­
zások során kiderüli bestialilás 
és most megint egv másik ször­
nyűség nvomja a bélyegei a Ge- 
rébv telep becsületes lakosságára. 
\ környék egyébként is még min­
dig hatása alatt áll annak a bes­
tiális gyilkosságnak, amelyet ez 
év februárjában követtek el a Ge- 
réby-telepen. amikor is Nagy Gá­
bor gazdálkodót embertelen ke­
gyetlenséggel .meggyilkolták és a 
lakását kirabollak, házát pedig a 
gaztett után fel akarták gyújtani, 
hogy minden nyomot icllünlessc- 
nek.

MEGJELENNEK A CSENDŐRÖK
Kedden reggel feltűnést keltett 

a környéken, hogv egymásután 
jelennek meg a csendőrök a tele­
pen. Ekkor már kezdett elter­
jedni a vaklárma, hogv megint 
valami gyilkosság történi. A Ge- 
rébv- telep lakossága kíváncsian 
várfa a fejleményeket s egyúttal 
a kíváncsisággal vegyes félelem­
mel beszélték egymás közöli, 
hogy- valami nagy dolognak kel­
leti történnie, 'mert ennvi csend­
őr még a nagy gyilkosság idejé- 
ban sem fordult meg ezen a kör­
nyéken. A két telep szomszédos 
egymással s minthogy a csend­
őrök inkább a Nvilas-lelepet szál­
lották meg, ez valamennyire 
megnyugtatóan halott a Geréby- 
telepi lakosságra. Oll voll aztán a 
pánik oka. hogv a csendőrök kö­
rülvették karaszegi Istvánnak, a 
letartóztatásban levő és gyilkos­
sággal gyanúsított legény laká­
sát is.

MEGSZÖKÖTT KARASZEGI ÉS 
BOSSZÚT ÁLL•“

Eltol 
guloin. 
adták ; 
szegi István lakását,

kezdve megszűnt a nyu- 
Az emberek egymásnak 
szól: körülvellck Kara- 

_ . .................. . megszökött
a fogházból és most itt bujkál, 
hogv bosszút álljon azokon, akik 

hmc, merlek vallani a gyilkos­
sági eljárás során. A pánikot fo­
kozta Karaszegi István anyjának 
megjelenése, aki hisztériás zoko­

gás 'közben kiáltozta végig iaz ut­
cákat :

— Hol van a gyermekem?... 
Ha megszökött, meg ne gyilkol­
ják ! ...

Ez éppen elegendő volt arra, 
hogv a lakosság körében pánikot 

bír, hogv megszökött Karaszegi 
István és most bosszúi áll. A 
pletyka ragadós és pillanatok 
alatt a Gerébv- és Nvilas.telep la­
kossága- valóságos hangyabo'ly 
leli. Suttogva beszélgettek egy­
más között Karaszegi István tet­
teiről. Olyanokról is, amelyeket 
soha sem követtek el. Éjszaka a 
lakásokban égtek a lámpák, az 
asszonyok nem mertek -sötétben 
aludni. Valami páni félelem lelt 
úrrá a telepi lakosság körében, 
amit még csak fokozott az a kö­
rülmény', hogy a kötelességüket

Iák a környéket.

KARASZEGINÉ ÚTJA 
A FOGHÁZIG

Közben Karaszegi István anyja 
idegrohamában mindenáron a 
debreceni ügyészségi fogházba 
akart rohanni, hogy ott megér- 
dcklődje a „szökött“ fiú sorsúi. 
Azt hitte, hogv ott kap valami út­
baigazítást arra, hogy merre 

Ma, csütörtökön egyetlen napon 

két világjáró magyar motoros 
Sulkowszky Zoltán és Bartha Gyula 

előadása: 5, 7 és 9 órakor 
álló és mozgó vetitettképekkel 

nyolc esztendős 

földkörüli útjáról
a HUNGÁRIA
filmszínházban

Izgalmas élmények! Fantasztikus kalandok! Soha nem 
látott felvételek! Okvetlenül hallgassa meg az előadást!

vette útját a szökevény. Nem ju­
tott el a fogházig, mert időköz­
ben megkapta az értesítést, hogy 
a, fia, a gyilkossággal gyanúsított 
Karaszegi István 'most is az kjr. 
ügyészség fogházának harmadik 
emelőién egy cellában tölti ide­
jét. Soha onnan meg nem szökött 
és ,i szökési vagy bosszúállási 
tervről terjesztett hírek nem 
egyebek egyszerű kitalálásnál...

SZACHAR1NCSEMPÉSZT
KERESTEK A CSENDŐRÖK

Ezek után lassan-lassan lecsil­
lapodtak a kedélyek s most már 
mindenki arra volt kiváncsi, 
hogy mit keres itt a sok csendőr. 
Nemsokára erre is megiött a vá­
lasz. A csendőrök tudomására 
jutóit, hogv a környéken vesze­
delmes szacharincsennpész búj- 
kál és azt akarják ártalmatlanná 
lenni. A nyomozás a legszélesebb 
körben folvt és hogv van-e va­
lami konkrét eredménye, arról e 
pillanatban meg a nyomozás ér­
dekében nem számolhatunk be. 
Annyi azonban tény, hogy a 
szacharincsempész esetében min­
denképpen enyhítő körülmény­
nek lehet betudni, hogy' nem ö 
volt a pánikokozó. Egv csem­
pésztől nem ijednek meg így az 
emberek ...

A NAGYVÁRADI „MAGYAR 
LAPOK“ BETILTÁSA LEJÁRT
Bukarest, április 14. A nagyvá­

radi „Magyar Lapok“ bejelenti 
mai számában, hogy egy hónapi 
betiltás után a mai naptól kezdve 
újból meg jelen he tik.

ASZTALOSSZTRÁJK ÚJPESTEN 
ÉS RÁKOSPALOTÁN

Újpest, április 14. Az újpesti 
és rákospalotai bútorgyárakban, 
valamint asztalos műhelyekben 
foglalkoztatott munkások sztrájkja 
szerdán általánossá vált. A két vá­
rosban összesen 2000 munkás 
sztrájkol. A megindult, békéltető 
tárgyalások eldig nem vezettek 
eredményre.

Az Apollóban
Mától 
csütörtöktől 

a néma film legnagyobb 
csodájának, a legmonu- 
mentálisabb alkotásnak 

hanSOffi,mvá|to«’»a 

SEN-HUB
Főszerepben:

Ramon Novarro
Előadások kezdete : 5, 7, 9 órakor
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fényes esküvő
DEBRECENBEN

Fénves esküvő volt tegnap déli 
fél 1 órakor, a rótn. kath. templom­
lein dr Láng Sándor nevelt leánya, 
Rjojer Kató és Szent-Királyi 
László banktisztviselő. .

A debreceni úri társaság 
szereidben élő tagja esküdött 
egymásnak örök hűséget.

' Az esketést dr. Kovács Sándor, 
az Ae.tio Catliollca országos fiú'}«111’’ 
végezte, majd költői szépségű be­
szédet intézett az ifjú párhoz.

A szertartás előtt. Takacs Paw 
npernénekesnő G. IIoór-Tenm.s Et- 
./léhet volt tanítványa énekelte el 
özv. Marschalkő Gusztavnenak. az 
Hú menyasszony iránti szeretethet, 
ez alkalomra szerzett nasz ’"’h.'1'- 
melynek versét dr. Liszt Nandui 
"Takács Paula ^árnyaló. Htkn 
szép hangja az egybegyidt e okeh 
közönség körében, méltó feltűnést 
^A^Dharátok Szerencsek ívlánatail 
alig gvőzte a fiatal pár fogadni. -- 
Szűkkörű családi ebéd után az uj 
házasok nászúira utaztak.

KIVÉGEZTEK egy bolgár 
rablógyilkost

Szófia, április 14- Szófiában ma 
reggel a börtön udvarán kivégez­
ték Kirchweng többszörös ™b'n" 
rrvilkost. Kirehwenget ezelőtt 17 
évvel négy gyilkosság elkövetése 
miatt életfog,vtislanig tartó fegy- 
bázra ítélték. Nébánv hónappal ez­
előtt. megkegvelmeztck neki, de 
mihelyt kiszabadult újból bűnbe 
esett és két öreg embert ■meggyil- 
Rolf, — ezúttal halálra ítélték.

AZ OLAHOK
TOVÁBB kommunikálják
AZ EGYHÁZI VAGYONOKAT

Temesvár, április 11. A romániai Pre­
montrei Rend nagyváradi ingatlanai . 
a tulajdonában volt fiirdotelop GlubU 
Onislfor egyetemi tanár kérésére az ál­
lam tulajdonába történt a 
f.hibn most újabb kérvényt 
nagyváradi járásbírósághoz

adott be a 
és abban 

géri, noav írjms «, ■■ ..... állam ne
vére azokat sz ingatlanokat is. amelyek 
még a Bond tulajdonában vanmik. Ez az 
ingatlan három község határában fekvő 
többszáz hold terjedelmű erdőség. Ght_ 
búnak miniszteri felhatalmazása van 
arra is. hogv az asszony vásári m?-'1,1-1.’ 
átírását kérje, ni a premontreiek plébá­
niát tartanak fenn. Asszonyvására> nen 
a nagyváradi, hanem a székelyhídi • 
rásbírósághoz tartozik és ezért GhBm 
ezeknek az Ingatlanoknak átírását, 
kelvhidán kéri. Ha a telekkönyvi h»h 
sá<>' a kérelemnek eleget tesz, akkor ezz. 
., 'romániai premontreiek ingatlan 
púknak utolsó maradványát is elvesz

Budapesti
Nemzetközi Vásár

április 30-tól május 10-ig

,\ magyar gyáripar, kézmű­
ipar ” és népművészetek 
hiánytalan bemutatója.

50°|o-os utazási kedvezmény

a MÁV, n dunai hajóvállala- 
lok és a MÁV AIT vonalain.

Vásárigazolvány és fclvilágosflás kapható

Kereskedelmi és Iparkamara

Anglia nem mondja fel a locarnói szerződést 
mert az ránézve előnyős

Interpelláció az angol alsóházban a magyar születésű Köstler 
ügyében

Artúr

London, április 14. T.enclí munkáspárti 
képviselő az alsóházban megkérdezte a 
külügyminisztert, hogv miután Németor­
szág. felmondta a locarnoi ..zerző-'cst cs 
Belgiumot rövidesen felszabadítják locnr- 
noi kötelezettségeitől, vájjon Anglia még 
mindig kötelezve érzi-e magát Locarno 
bntározmányai állal ?

Edén külügyminiszter : Igen.
Leach: Miután két aláíró már felsza­

badult és Olaszország — a harmadik — 
már ingadozik, nem keltcne-c nekünk is 
megszabadulni a szerződéstől? „ „

Ellen : Egyáltalán nem. Meggyőződé­
sünk szerint Angliára nézve előnyös.

Mander képviselő a Malagában elfo­
gott Köstler Arthur ügyében interpellált.

Edén : Kizárólag azért jártunk el. mert 
Köstler angol lap tudósítója.

Kuox konzervatív képviselő : Milyen 
nemzetiségű c . .

Eden : Erre előzetes bejelentés nélkül 
nem felelhetnék. n

Elizáié : Nem magyar születésű ? (Eden 
nem felelt.)

Henderson megkérdezte <i kubigy-

Eden: Csak annyit mondhatok, hogy 
az angol kormány örömmel üdvözöl mni 
den egyezményt .amelynek célja a barát­
ságos viszony fejlesztése. _____

Elhalasztják három héttel a párisi 
világkiállítás megnyitását

a kiállt- 
!• végleg

Páris. április 11. A kedd esti 
párisi lapok azt a ifetűnestketo 
hírí hozták, hogv a párisi vtlag- 
kiállílás megnyitását rtárorr. . nes­
tel elhalasztották, meri f 
lás vezetősége most mar 
meggyőződött arról, hogv inaim 
elsejéig nem tudnak elkészülni az 
építkezésekkel. .

\ kiállítás főtitkára kedden let 
kereste Bastid kereskedelmi mi­
nisztert és engedélyt kért tote, 
hogv a imájvis 3-ára. hétfőre ter­
vezett megnyitási ünnepséget ma­
iiig 12-ára. vasárnapra halásszak. 
Az esti lapok mármint befelezett 
ténvt Jelentették n megnyitási ün- 
oepsóö elhalasztását, Bastid ke­
reskedelmi miniszter azonban a 
késő éjszakai órákban ktjelen-

Ismét előállított » debreceni rendőrség 
eoy nytreovbázi fiatalembert, 

akit betörések elkövetésévergvanusitanak
Néhány nappal ezelőtt beszámoltunk 

arról, hogy :i rendőrség Nyíregyházán el­
fogott egv büntetett előéletű egyént, nkit 
azzal gyanúsítottak, hogy ö követte cl 
Várv Szálló Tibor debreceni városi to- 
mérnök lakásának kifosztását, «zonkívnl 
pedig egv másik betörés is terheli a lel­
két. A gyanúsított kihallgatása napok 
óla folyik. A rendőrség nz üggyel kap­
csolatban tovább nyomozott és szerit.m 
este előállítottak Nyíregyházáról egy fia­
talembert. akit azzal gyanúsítanak, hogy 
részivel! ezekben a betörésekben.

Mégis gyilkosság!
MecifoHoiíák Simon Évát a boncj tőkönyv 

sxerini — Faxokat Jánosi leiaríóxiaiíál«
Budapest, április 11. Szerdán 

(lélelőll 10 órakor dr. ISzrubian 
Dezső rendőrtanácsos elé vezet­
ték l'azekas Jánost, a régi lóver­
senytéli gyilkosság oyauusilott- 
fát. Szrubián Dezső Fazekas Já­
nos elölt kihirdette a letartózta­
tásról szóló végzést.

Tegnap este 9 órakor a lor- 
vénvszéki orvostani intézetbe 
vitték a kőmivessegédet, aki Si- 
jiioxi Évában.. Uatúi'ü2ollaxi Iclio-

Az interpellációk illán Allee őrnagy, a 
Aiil v*,kelőadta a 
'ári' bizalmatlansági indítványát

munkáspárti ellenzék vezére 
mttnkáspf..........-....... ...
amely szerint ..tekintettel Baldwin mi­
niszterelnök nyilatkozatára a bilbaói 
helyzettel kapcsolatban". — fejezze ki a 
Ház sajnálkozását, hogv az angol kor­
mány nem védi a törvényszerű útjaikon 
járó» angol kereskedelmi hajókat.

Str .lohn Simon válaszában hangoz­
tatta hogy az angol kormány politiká­
jának alapja a benemavatkozási egyez­
mény. amelynek célja minden bonyoda; 
lom kerülése, amely a nemzetek közti 
jó, iszonyt veszélyeztetné. Pénteken fi- 
gyclmezielle a kormány a kereskedelmi 
miniszterin ni úljún az angol 
hogy egyelőre kerüljék a baszk kikötő­
ket. tekintettel a veszedelmes helyzetre. 
Aziránt nem lehel semmi kétség, hogy 
nz angol tengeri haderő behatolhatna 
bátran a spanvol kikötőkbe, de csak ab­
ban az cselben, ha alkalmas aknaszorn 
lm jóra jl hozna működésbe, ami azonban 
határozott szakítás volna a bcnemayal- 
kozás politikájával. A kormány nem lór­
im az angol hajózás bármilyen baboríta- 

” Éden küliigvminiszlor Knox kérdésére 
kijelentette, hogy a spanyol halai- ellen- 
őrzésére irányuló terv a jövő heten le -

fclle a sajtó képviselői előtt,Fogv 
a döntés még nem történt meg. 
\ szerdn reszeli lapolv piinck cl- 
jenére bizonyosra veszik, hogv a 
megnyitási ünnepség elliaaszta- 
«úl "nem lehet elkerülni. L,. , 1 
Fi-anciitországból különhcn 'uim>h 
sztrájkok kitörését jelentik : Bor- 
leauxhan a vágóhíd egész sze- 
iméívzcte. abbahagyta a uufiml<a.. 
Loricnhcn a gázművek immkusm 
és alkalmazottai sztráikb-.iléptek 
és megszállták a gazmüvek tele­
pét. A sztrájkolok kiielctőeRek, 
hogy csütörtökön l._ • ■ 
iák az üzemet és a város 
kezdve «áz nélkül marad, 
bin 350 építőmmikás

reggel leállít-

Lilié-
v|,,,............ lépőit

. mert egyik társukat el­
bocsátották.

Sz. A. fiatalember kihallgatása során 
erélyesen tagadta, hogv tettestárs lenne 
és résztvetl volna több nyíregyházi <s 
debreceni betörésben. Előadta, hogy Su­
lyok Gyulához. csak annyi köze volt, 
hogy ollói egv kerékpárt és egy írógépet 
vásároll. Az utóbbi időkben nem is tar­
tózkodón Nyíregyházán, mert testvéré­
nek egyik bcregmcgyel községből! üzleté­
ben dolgozott. Az előállított fiatalember 
kihallgatása az. éjszakai órákban is folyt 
a debreceni rendőrségen.

merte azt a not. akivel a kérdé­
ses éjszakán együtt volt. A 
szemle lilán visszavillók a rend-

'’'Á^ajíairtpikt'lartmi Simon I HOSZtÓt, SZÖVŐI6Í 
Éva holttestének íclboncolása. | •
A bonc,jegyzőkönyv a halai 
okául a fulladást jelöli meg. A 
pajz.sporc bal felső nyúlványa 
törött. A nyclvcsonl hasonlókép­
pen két helyen el van törve, a

a hálókocsi ma már 

nem fényűzés! 
összes magyarországi Jb elf* >d >1 
vonalainkon 

111. o.
II. o.
I. o.

egységes díjszabás :

P 5*- 
P 750 
P 10 —

30 napig érvényes tértijegy váltásnál

35°/ft kedvezmény!
Bármely érvényes vasúti jegy feljo­
gosít hálókocsi-jegy váltására.

Időt és költséget 
takarít meg!

Hálókocsiban eltöltött éjszaka 
után testi és szellemi erőinek 

teljes birtokában végezheti napi
munkáját. .

Az érkezés után n vcgálloma 
son nem kell kiszáUnnia, mert 
reggel 8 óráig zavartalanul tar- 
tózkodhatik a hálókocsiban.

Kérje a 400 sz. díjtalan részle­
tes ismertetési és pontos menet- 
rendel étkező- és hálókocsi szol­
gálatainkról.

nemzetközi vasúti 
hálókocsi társaság 
Budapest IV, Petőfi S.-u. 2.

garat hátsó falában véraláfutások 
fedezhetölc fel.

A boncolás tehát végleg tisz­
tázta a ló verseny téri szereleir.i 
nyirkosság rejtélyes ügyét.

AKI VÁLLALNI AKARTA 
A GYILKOSSÁGOT

Tegnap este 11 órakor egyéb­
kép! egv mimkás'külseiű férfi te- 
lenlkezelt a József-körúl es az 
Üllöi-út sarkán posztolo rendőr­
nél.— Biztos úr, vigven engem a. 
kapitányságra, »inert én vagyok 
a régi lóversenvléri gypKos.

\ rendőr az önként jelentkező 
férfi! azonnal a lőkapilánvságra 
kísérte, ahol rögtön megkezdték 
íiihallűatását.

— Korán Béta napszámos ya- 
cvok, — kezdte „vallomásai a 
iimmkáseinber. — összeismet- 
kedtem a korcsmában ezzel a 
hogyishívják Évával. Kimentünk 
a mezőre és ott megöltem.

Itt azonban megszakadt a ki­
hallgatás, mert Korán Béla, du- 
löngőzni kezdett, úgyhogy jónak 
találta a rendőrtiszt, ha éjsza­
kára egvik bárkába belvezi el, 
ahol majd kialussza mámorát

Reggel újból valbttora .,oí!’dk 
az önként jelentkező 
aki belezavarodott 

I sába és csakhamar 
I kénvszertictlé'k í 
I rendőrtisztek. ,

— Hál kérem, nem én rJJiTk 
I a cyilkos. Azért akartam vállalni 

ezt ,a bűnt, hogv elítéljenek öt­
hat esztendőre. Tegnap reggeltől 
estig dolgoztam, kerestem három 

I pengői a nehéz la- és szénhorna>- 
sal. Egv óra alatt mind elitlam, 
ezért Ítéltem el saját magamat- 
Hát nem kell az ilven embert 
megbüntetni? Ha lecsuklak voj- 

I na néhány esztendőre, tálán st- 
I került volna leszoknom erről az 
I álkos szenvedélyemről. .
| Korán Bélát vallomása után cl 

küldték a főkapitányságról.

,gyilkost",
a valloniá-

■ „beismerésre“
a kihallgató

Tavaszi újdonságok
megérkeztek,

szenzációs olcsón vehet
Mikó László

szövetllzlctébcn, Piac-utca 4. szám.
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WOLFNER KEREKPflRGUMI VEZET!
Füelürusítö: FÖLDES SANDOR, DEBRECEN Püspöki palota
s^ggSSgS=EEj.r———-i, ;?á—.rrir—■ . . ::■■  —  !' ' —-i- .... T.. v ... ..... ■ ■■■■■■■■  l.!ijüí.í=l? ■ ri.'j.i,, ■■rr ■JSssss.l—l,

5. H. B. segédmotor és kerékpár körzetképviselet!

Italozás közben sósavai csepeg- 
ieieii borába és öng$ilkossagoi 

kíséreli meg egy 
debreceni napszámos

Karhatalommal kobozták el 
a szatmári iparosotthon palotáját

Különös módon akart céget, vetni 
életének Hollós Sándor debreceni 
napszámos, Halasi-utca 25. szám 
alatti lakos. A szerencsétlen ember 
valami miatt nagyon elkeseredhe­
tett és búját úgy akarta eloszlatni, 
hogy bement az egyik Csapó-utcai 
vendéglőbe, ahol borozgatásba fo­
gott. Előzőleg azonban lakásán egy 
üvegbe sósavat csomagolt be és azt 
gondosan elrejtette zsebében. Való­
színűleg nem volt elég bátorsága 
ahhoz, hogy a sósavat egy korty­
ban felhajtsa. A vendéglőben, ami­
kor már jó néhány pohár bort fo­
gyasztott el, elővette zsebéből a 
sósavas üveget és abból cseppeket 
öntött poharába. A sósavval kevert 
bort azután felhajtotta. Ezt a mű­
veletet többször is megismételte, 
míg végül elveszítette eszméletét.

A vendéglőben lévők arra lettek

Ma alakul meg Debrecenben 
a Hajdú vármegyei és debreceni 
Szarvasmarha Tenyésztő Egyesület
A piros-tarka srarvasmarhak tözskönyvezését os a fejes eredmények 

ellenőrzését célozza az új egyesület
Vecse.v Zoltán m. Vir. gazda­

sági felügyelő a debreceni és 
haiduvármegvei , gazdasági fel­
ügyelőség vezetője meghívót bo­
csátott ki a debreceni és várme­
gyei állattenyésztő gazdákhoz egv 
új szarvasmarha tenyésztő egye­
sület alakuló közgyűléséről. Arról 
van szó ugyanis, hogv Magyaror­
szágon már Szat.már és Hajdú- 
vármegvé.k kivételével minden 
törvényhatóságban szép ered­
ménnyel működik . egv-egv 
szarvasmarha tenyésztő legyesü- 
let, ame.lv a piros-tarka népies 
szarvasmarha tenyésztés fejleszté­
sén munkálkodik.

Verset/ Zoltán vállalta a kéz- 
deményezést ex s*en;crésf.

hogv- Hajdúvármcgyében és Deb; 
récén határában az állal tenyésztő 
gazdaközönséget hasonló célú 
egyesületbe tömörítve, szaksze­
rűen megkezdhessék az uradal­
muk és a kisgazda közönség pi­
rostarka tehén állományának fel­
javítását. A magvar szarvasmarha 
tenyésztés előmozdítására fordí­
tott állandó figyelem és ellenőr­
zés mellett, most

kétségtelenül naqy hiányt fog 
pótolni a. piros-farka fajta te. 
henészeték nemesítése terén 

ez az egyesület.
A haiduvármegvei és Debrecen 

városi Szarvasmarha Tenyésztő 
Egyesület megalakítása révén az­
után lehetővé fog válni, hogv 
mindazok a gazdák belepjenek az 
egyesületbe, akik piros-l irka tc- 
heueikfil torzaköuyvezlvtni. akar- 

figyelmesek, hogy Hollós Sándor 
hirtelen lefordult a székről. Azon­
nal rendőrért futottak, aki telefo­
non értesítette, a mentőket. A ki­
szállott. mentőorvos első segélyben 
részesítette a szerencsétlen embert, 
akit kivittek a belgyógyászati kli­
nikára. Előzőleg megtalálták zse­
bében azt. az üveget, amelyben a 
sósavat tartotta. Jelentést tettek 
a rendőrségen is az öngyilkossági 
kísérletről, azonban a kihallgatást 
még nem lehetett megtartani. Hol­
lós Sándor a klinikán a gyomor­
mosás után magához tért és való­
színűleg meg lehet, menteni az élei­
nek, mert, a gyors beavatkozás meg 
akadályozta,, hogy szervezetébe na­
gyobb mennyiségben szívódjon tel 
a méreg. A rendőrség a vizsgálatot 
megindította.

iák, akik ilven teheneiket tejelési 
ellenőrzés alá akarják venni.

Akik ugyanis belépnek az 
egyesületbe, azoknak állomá­
nyát megfelelő felülvizsgálat 
után törzskönyvezni fogják.

Fejési eredményeiket havonként 
ellenőrzik, ivadékaikat szintén 
törzskönyvezik. Az egyesület fel­
adatát fogja képezi, hogy első­
rendű bikákat és üszőket nevelje­
nek R gazdák, óban minőségben, 
hogy azok minden tekintetben 
megfelel jenek az előírt állatte­
nyésztési szabályoknak és köve­
telményeknek.

Az alakuló közgyűlést ma, csü­
törtökön délelölt fél líz órára 
hívfa össze Vecsev Zoltán gazda­
sági felügyelő a vármegyeháza ta­
nácstermében s

azon a földmivelésügiii kor­
mány is képviselteti magát 
Kövy József gazdasági főfel­

ügyelő útján.
tiki szeméi vesén vesz részi az, ala­
kuló közgyűlésen. — Az alakuló 
közgyűlés tárgysorozatán ,szere­
pel az egyesület megalakításának 
kimondása, az alapszabály terve­
zel ismertetése, az elnök és tiszti­
kar megválasztása és a költség­
vetési tervezet jóváhagyása. Deb­
recen és Haidúvármegve állatte­
nyésztő gazdái körében nagy ér­
deklődés előzi meg az egyesülni 
megalakulását s azon nagy szóm­
ban fognak résztvenni a piros- 
larka szarvasmarha tenyésztő 
nagy és kisgazdaság ok képviselői,

Szatmárról jelentik : A munka­
ügyi felügyelőből, a nagyváradi 
munkakamara elnökéből és a 
munkaügyi (minisztérium ’jogta­
nácsosából álló bizottság minden 
előzetes értesítés nélkül megje­
lent a szatmári ijparosofthonban 
és karhatalommal .átvette a több­
millió lejt érő palotát. Az iparos­
otthon házának elkobzásáról 
csak akkor értesült az otthon ve- 
zetösége, amikor ez már megtör­
tént. Teveli József dr. ügyvéd és 
a .megszüntetett iparteslület volt 
vezetői elölt a munkaügyi fel­
ügyelő rendeletet olvasott fel, a 
mely jogot ad nekik arra, hogy 
az Iparosotthon palotáját és ingó

Minden hölgy ott vásárol a legszívesebben, 
ahol már korábban is tapasztalta, hogy mely 
üzletben változatos és bő választék várja. 
Mindig rátalál arra, amire szüksége van!

Olcsó gyűrött és mintás 
......  . . "=__ i

crep de chine a piac szenzációja!
melyből maradékok is vannak 
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL divatházában

Cserebogár invázió Debrecenben
Sürgősen meg kell kezdeni a

Két map óta a debreceni erdő­
séget és kertségek gyümölcsöseit 
felhőszerű rajokban lepte el a 
cserebogár. í’gv Iá Iszik az idén 
jóval korábban kezdődött a, raj­
zás a kedvező tavaszi időjárás 
miatt és valószínűleg egv hónap­
pal korábban is lépett lel, mint a 
szokásos rajzási forduló szerint 
várni leheteti volna. Debrecen 
város költségvetésében minden 
esztendőben tekintélyes összeget 
állítanak be a hatósági cserebo­
gár irtásra, de nnég az idén a,sz°; 
kásos hirdetmények és hatósági 
apparátussal való irtások talán 
éppen a váratlan 'rajzásra való 
tekintette] nem történlek meg.

Természetesen nemcsak Debre­
cenben, hanem az egész ország­
ban nagy arányban indult meg a 
cserebogár rajzás és éppen most 
jött híre annak, hogv Szentesen 
például hatósági segítséget kérlek 
a gazdák és a gyümölcsösök tu­
lajdonosai az irtás sürgős fogana­
tosítása végeit. Debrecenben a 
gazdasági ügyosztály. és az első­

vagyonát vegye át a munkaka- 
mara számára.

A vezetőség hiába tiltakozott 
és hiába mulatta ki, hogy a meg­
szüntetett ipartestület és az ipa­
rosotthon nem azonos, hanem 
két jogi személy, a munkaügyi 
felügyelő karhatalommal vette el 
a palotát és adta át a munkaka­
mara elnökének. Mivel az iparos­
otthon vezetősége nem volt haj­
landó átadni a 'kulcsokat, a tmin- 
kakamara elnöke, lakotossal nyit­
tatta ki az összes szobákat és 
szekrényeket és megkezdte a lel­
tározási, Teveli József ügyvéd az 
ügyészségen bűnvádi feljelentést 
tett a bizottság tagjai ellen.

hatósági cserebogár irtást

fokú közigazgatási hatóság együt­
tesen fog intézkedni a cserebogár 
kötelező irtásáról és napszámo­
sok félfogadásával is végeztetni 
fogják elsősorban a városi kerté­
szetben és az erdőségben a csere­
bogár gyűjtését. Fittől függetlenül 
azonban a magánosok is saját ér­
dekükben a legnagyobb aparrá- 
tussal hozzá fognak a kártékony 
rovarok irtásához, unnál is in­
kább, mert a cserebogár szak­
szerű összegyűltésc után a beszol­
gáltatott cserebogarak után be­
váltási díjat fizetnek. Tekintetlej 
arra, hogv már a legközelebbi 
napokban intézkedést fognak 
lenni a városi hatóságok, hogy a 
szokatlanul nagy cserebogár, in­
vázióra tekintettel a hatósági ir­
tással együtt a magánosok is 
pusztítsák a cserebogarat.

írógép kellékek
HURAY Iparkamara, T. 17-93
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TEMPLOM ALAPKŐLETÉTEL 
A CSAPÓKERTBEN

A debreceni ref. egyház csapó­
kerti egyházrészének templom épí­
tési munkálatai megkezdődtek és 
az alapkő letétele 1937 április hó 
15-én, csütörtökön délután fél hat 
órakor lesz a következő sorrend­
del : LXXX1V. zsoltár 1, 2, 3. v., 
énekli a gyülekezet. Bibliát olvas : 
Márki Kálmán h. lelkész. Karének. 
Vezeti F. Kováts Kálmán ig. tanító. 
Imádkozik Mezey Béla. A templom 
alapkövét leteszi és beszédet mond 
dr. Szabó Ferenc. egyházrészi 
gondnok. Alkalmi költemény. Irta : 
F. Kováts Kálmán. Karének. Imád­
kozik és áldást mond dr. Dancs- 
házy Sándor egyházrészi lelkész. 
153. dicséret 4. versét énekli a gyü­
lekezet. Az ünnepélyre szeretettel 
hív mindenkit az egyházrész veze­
tősége. _________________

A BÖSZÖRMÉNYI SZÜRETI 
MULATSAG EPILÓGUSA 

A DEBRECENI TABLA ELŐTT
A múlt év szeptemberében szü­

reti mulatság volt Hajdúböször­
ményben. A terem, — ahol a fia­
talság összegyűlt, — szőlőfürtök 
voltak felaggatva, s magyar ruhá­
ba öltözött csőszök figyelték, hogy 
ki szakít, szőlőt. Mimién leszakított 
fürtért, — amit észrevették, — 
fizetni kellett, bizonyos összeget. 
Az egyik csőszpár úgy éjfél felé 
rajta kapta Nagy Gyulát és Nagy 
Sándort a szőlőlopáson és a szokás 
szerint 30 fillért kértek tőlük. A 
legények azonban nmn akartak fi­
zetni, sőt botrányos módon kezdtek 
viselkedni, mire a rendezők rend­
őrt hívtak. Ekkor már Gyöngyösi 
Imre és Juhász Sándor is Nagyék 

állott, e fenyegetőleg 
fellépni a rendőrökkel

pártjára 
kezdtek 
szemben. Ezeknek is csak nagy ne­
hezen sikerült, megfékezni a garáz­
da legényeket, akik ellen hatóság 
elleni erőszak vétsége címén eljá­
rás indult meg. A hajdúböszörmé­
nyi járásbíróság tárgyalta az ügyet, 
amely Györgyös! Imrét, Nagy 
Sándort 30 pengőre, Nagy Gyulát 
két hétre, Juhász Sándort pedig 
10 napra ítélte. Másodfokon a deb­
receni ítélőtábla helybenhagyta a 
büntetést.

PALOTAY
Kálvin-tér 5. szám.

fest, vegyileg- tisztit, gallé­
rokat tör ésm ént esen m o s I

Batthyány-utca 26. m*

Pénzbüntetésre ítélte a debreceni 
tábla a miskolci zú ® vágási 
nyilatkozatok szerzőit

A múlt hónapban részletesen be­
számoltunk arról az érdekes sajtó 
útján elkövetett rágalmazás! per­
ről, amelyet másodfokon a debre­
ceni íf.élőtába tárgyalt.. A bíróság 
ekkor több pontra vonatkozólag bi­
zonyításkiegészítést rendelt el, s 
ennek lefolytatása után tegnap 
tárgyalta újból az ügyet.

A rágalmazás! per előzménye tu­
lajdonképpen két érdekeltség har­
ca. amelynek során több sajtónyi­
latkozat jelent meg a miskolci la­
pokban. A miskolci pénzügyőrség 
ugyanis nagyszabású zugvágást fe­
dezett. fel a zsolnai kapu környé­
kén, melyről az egyik napilap rész­
letesen beszámolt. A beszámoló 
után a szintén zsolcai kapui lakos. 
Gosztonyi József hentes és mészá­
ros mester nyilatkozatot tett közé, 
amelyben kijelentette, hogv a zug­
vágások nem nála történtek. Ezt a 
nyilatkozatot, másnap egy másik 
követte, amelynek szerzője Sztru- 
hala György hentesmester úgy 
nyilatkozott Gosztonviról, mint aki 
egyike a legnagyobb zugvágóknak 
s mégis úgy tünteti fel az egész 
ügyet, mintha mindenki zugvágna 
Miskolcon, csak ő nem.

Erre a nyilatkozatra Gosztonyi 
másnap nem válaszolt, mire a kö­

vetkező napon Zernovácz Lajos, 
szintén hentesmester, olyan értel­
mű' nyilatkozatot tett közé, hogy mi 
annak az oka, hogy Gosztonyi nem 
cáfolta meg Sztruhala vádjait, s 
„talán csak nem igazak azok ?“

A két nyilatkozat miatt Goszto­
nyi József sajtó útján elkövetett 
rágalmazás vétsége, címén feljelen­
tést tett a két hentesmester ellen. 
A feljelentést a miskolci törvény­
szék tárgyalta, amely tudvalevőleg 
felmentette Sztruhala és Zernová- 
ezot az ellenük emelt, vád alól, mi­
vel a kihallgatott tanuk vallomásai 
alánján igazoltnak látta a bíróság 
a nyilatkozatban foglaltakat.

Fellebbezés folytán tegnap került 
az ügy másodszor a .debreceni íté­
lőtábla Baróthy büntetőtanácsa elé. 
Az ítélőtábla megállapította, hogy 
a valóság nem tekinthető bizonyí­
tottnak. mivel a kihallgatott és 
Gosztonyira terhelőleg valló tanuk 
vallomásai aggályosak. Ennek alap­
ján bűnösnek mondta ki a bíróság 
a vádlottakat egy-egy rendbeli saj­
tó útján elkövetett, rágalmazás vét­
ségében, s ezért Sztruhala Györ­
gyöt. 300, Zernovicz Józsefet 100 
pengő pénzbüntetésre ítélte. Az 
ítélet ellen a vádlottak semmisségi 
panaszt jelentettek be.

Olaszország, az olasz gyarmatok, India és 
Brazília káprázatos kiállításai 
a Budapesti Nemzetközi Vásáron

Budapestről jelentik : Az április 
30-án kezdődő Budapesti Nemzet­

magyar ipar teljes 
felvonulása és kiállása mellett káp­
rázatos kiállításokkal vesz részt

a

IZGALMAS BŰNÜGYI REGENY
Irta: Fövenyessy Sándor.

(11)
Egy csomó aratófélével találkoztak úgy 

két. kilométeres szánalmas bukdácsolás 
után. (Ügy látszik, a motor, ilyen ólakhoz 
volt edzve). Szende kiszállt a kocsiból.

— Adjon Isten, emberek. Nem járt erre 
egy szürke automobil ?

A megszólítottak összedugták a fejüket. 
Valamin tanakodtak.

— Csak egy olyan autó van itt a kör­
nyéken. a Dénes-majorban. Ha csak az nem? 
De az lehel, meri a kisasszony ma jött haza 
a zárdából.

— Na és merre van az a major?
—■ Itt fessék felmenni a dombra, onnan 

inár látszik, nincs messze.
Nagy nehezen felkapaszkodtak a 

dombra. A kocsi morgóit, vesződött s cso- 
dák-csodaja leiért az útmaguslalra, még 
pedig simán.

Olaszország, az olasz gyarmatok, 
India és Brazília is. Ezek’az orszá­
gok nagy súlyt helyeznek arra, 
hogy minden exportcikküket be­
mutassák a vásár nemzetközi kö-

VWV▼
Szende körülnézett.
A domb túlsó oldalán az út egy erdőbe 

szaladt, amely alig volt hozzájuk kétszáz 
lépésnyire. Az út melleit, félig az erdőbe 
építve piros tetejű ház ütött ki a zöld kör­
nyezetből, körülötte egv-kél csűr s egy 
kukoricagóré. Más épület nem látszott a kö­
zelben.

— Csak az lehet a Dénes-major — mu­
tatott a detekliv a pirostetejfi házra. — Na 
barátom, talán még kibírja addig ez az 
ócska határ. Erőltesse meg egy kicsit 
magát 1

Ügy rontottak be a major udvarára, 
mintha biztosak lettek volna benne, hogy 
most fognak rácsapni a rendőrrablókra.

A házigazda sietett elébük. Úgy üdvö­
zölte őket, mintha régi ismerősei lettek 
volna :
, — A rendőrségről jönnek ?

Szende meglepetésében elfelejtett ki­
mért és hivatalos lenni :

— Igen, onnan. Honnan tudja ? Vagy 
úgy?... s gyanakodva kezdte vizsgálgatni 
az autótulajdonost.

A gazda., élénkszemü, napbamitotfa 
arcú, széles mellű, sportruhás fiatalember 
mosolyogva legyintett :

— Tulajdonképen későn jöttek. Az 
autót már visszahozták. De azért kerüljenek 
beljebb ! — s szives mozdulatot lett, hogy 
betessékelje őket.

— Tehát az autót ellopták? — kérdezte 
Szende, mikor felértek a verandára — és 
mikor ?

— 22-én reggel vettük észre. A rablók 
bámulatos vakmerőséggel és lekiisnieretes- 
séggel dolgoztak. Két nagy komondorom

zönségének és mert a vásáron való 
részvételüket reprezentatív kiállí- 
tásnak is szánták, nagy súlyt he- 
lyeztek arra is, hogy kincseiket 
méltó környezetben, jellegzetes mo. 
numentális és díszes csarnokokban 
állítsák ki. Ilyen körülmények kö­
zött óriási az érdeklődés a vásár 
eme csoportjai iránt is, hiszen az 
említett országok parádés kiállítá­
sai nem csupán szenzációs egzoti­
kus látványosságot ígérnek, hanem 
lehetővé teszik oly árúcikkek meg­
szerzését, amelyekkel alkalmasint 
már a közel jövőben a mindennapi 
életben is sűrűn fogunk találkozni.

Rogy ezek közül az árúcikkek 
közül csak a fontosabbakat említ­
sük, Olaszország új texfárúit, tej­
ből készült ruhaszöveteit, dísztár­
gyait, gépeit, sportcikkeit, gyarma­
tának egzotikus gyümölcseit, nép­
művészeti remekeit, ásványkincseit; 
a kincses India kígyó- és egyéb 
bőröket, prémeket, kókuszrost-fona- 
lat és szőnyeget, különleges sely­
meket, rézveretes elefántcsont-dísz­
műárukat, sport- és vadászeszközö­
ket, kényelmes lakásberendezési 
tárgyakat, ásványokat; — Brazília 
kávét, kakaót, carnaoba-viaszt, for­
róégövi nemes faanyagokat, külön­
leges fémeket és trópusi gyihnöl- 
csők konzerveit állítja ki. Ez az or­
szág ezenfelül még a romantikus 
brazil tájak csodálatos filmjeit is 
bemutatja eredeti brazil népzene 
kíséretével. Ausztria és Svájc is 
hatalmas propaganda anyaggal vo­
nul fel még jobban aláfestve a bu­
dapesti vásár nemzetközi jellegét.

Érdekes, hogy a vásár területe 
ezidén már olyan óriásira növeke­
dett, hogy mostani helyén a Város- 
ligetben — területében többé már 
alig fejleszthető. A minden utazási 
irodában megszerezhető vásáriga­
zolvánnyal — amely tudvalévőén 
feláron való utazást tesz lehetővé 
— már szombattól, április 21-töl 
kezdve lehet Budapestre utazni. A 
vásárigazolvány minden tudnivaló­
ról a lehető legrészletesebb tájé­
koztatást tartalmazza.

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI UJSAG“-RA I

wwRH'Hwmw VR
van. Egyiknek az ugatását sem hallottuk. 
Azokat is magukkal vitték. Csodálatos his­
tória az egész. De a legfurcsább, ahogy a 
bezárt ajtók mögül eltüntették az autót.

— Hogvan, hát a zár nem volt feltörve? 
A falak épek ?

— Semmi nyom nem mutatta, hogy be­
török járlak a garázsban. A nagy vasajtó 
érintetlen volt, a falak mindenütt sértetle­
nek, csak az autó hiányzott. Ma reggel aztán 
ugyanez megismétlődött : a werfheim-zár- 
hoz senki sem nyúlt, az autó mégis benn 
volt a garázsban s benne ült a két komon­
dor. Látszólag kellemesen érezték magukat 
a két napos rabság alatt.

Szende megzavarodva bámult maga elé. 
A nyomozás során egyik meglepetés és 
talány a másik után bukkant elébe.:

— Hm, megnézhetném a garázst ?
— Tessék utánam jönni. Itt van a ház 

mögött.
A detektív követte. Ott húzódott meg a 

kis téglaépület félig a dombba építve. Mi­
előtt a major tulajdonosa kinyitotta volna 
az ajtót. Szende, körüljárta a házikót.

Sehol semmi nyom. Még csak lábnyom 
sem. De. mégis ...: A vasajtó elölt kél ol­
dalt frissen hullott vakolat.

Szende szeme felcsillant:
— Nyissa csak ki ezt az ajtót!
A rozsdás zár megcsikordult, a két acél­

lap kifordult s olt állt előttük az üldözött 
autó : szürke csukott kocsi, oldalán széles, 
körülfutó sávval. Sárhányója tele volt por­
ral és homokkal, egyébként semmi sem mu­
latta, mennyi mindent látott az utóbbi na­
pokban.

(Folytatjuk.).
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni ölök »gazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

Ma a következő evöcvszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth“. Lux Arnold, Piac-utca 26., 
„Városi bérpalota". — „Isteni gondvise­
lés“, Székely Adorján, Petöfi-tér és 
Teleki-utca sarok. — „Csokonai", dr. 
Batáry István, Mester-utca 43., a Gyér- 
inekmenhcllvel szemben. — „Árpád feje­
delem", Mikes Béla, Csapókért, Jánosi- 
utca 44.

Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45

^^IDOJÁRÁf
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban a Dunántúlon megindult az 

esőzés és este 9 órára Budapestet is el­
érte. A hőmérséklet a Dunántúlon ala­
csonyabb lett és nappal is csak 11 és 14 
fokig emelkedett. A Tiszántúlon még me. 
legedés állt be és 17—19 fokot mértek 
a délutáni órákban.

PROGNÓZIS : Erősödő szét, sok he­
lyen eső, zivatar, esetleg jégeső, a hő­
mérséklet csökken.

(:) Dr. Szádeczky-Kardoss Tibor 
egyetemi professzor, — Egyetemi 
Népszerű Főiskolai tanfolyami elő­
adását 15-én, azaz ma csütörtökön 
d. ti. 6 árakor tartja meg a Keres­
kedő Társulat dísztermében (Fe­
renc József-út 8 özámt a munka­
bér kérdéséről,

— Debrecenben állitták fel a 
kovács és kerékgyártó Iparosok 
országos szövetségét. A napokban 
Gyulán a kovács, kerék- és kocsi­
gyártó mesterek a Duua-Tiszaközi 
és Tiszántúli iparosság küldöttei­
nek jelenlétében nagygyűlést ren­
deztek. A gyűlésen felszólalt ifj. 
Varjassy Imre, debreceni kovács­
mester is, akinek javaslatára elha­
tározták, hogy Debrecenben fel­
állítják a kovács, kerék- és kocsi­
gyártó iparosok országos szövetsé­
gét. Ennek ideiglenes vezetésére 
elnökséget választottak. Határozt- 
tof hoztak ezután arról, hogy meg­
keresik az államvasutak igazgitó- 
ságát a kovácsszén tarifájának 
mérséklése ügyében. A gyűlés köz­
ebéddel ért véget.

— Vesztegetési vád miatt újra 
felfüggesztették Rimóczy József 
dr. tanácsnokot. A miskolci kir. 
ügyészség vesztegetés vétsége cí­
mén Rimóczy József dr., Miskolc 
városának ezidőszerinti felfüggesz­
tés alatt álló tanácsnoka ellen vá­
dat. emelt. Rimóczy József dr.-t. a 
HONSz-nál és a zálogháznál tör­
tént visszaélésekkel kapcsolatban 
a bíróságok jogerősen felmentet­
ték, azonban ettől függetlenül a 
tanácsnok nyugdíjazását kérte. Az, 
ügyészség újabb vádemelésével 
kapcsolatban a közigazgatási bi­
zottság ülésén javaslat történt, 
hogy Rimóczy' József dr tanácsno­
kot emiatt az új vád miatt is füg­
gesszék fel és indítsanak ellene 
fi gyei mi eljárást, miután a kiráh'i 
törvényszék szombaton már fötár- 
gyalást. it tart ebben az ügyben. 
A köz,igazgatási bizottság az elő­
terjesztést elfogadta.

— Vaftay Margit táneisknlijúbin 
április 15-én gyermek és diák tánc­
tanfolyam kezdődik. Kossuth-utea 
11. szám.

DEBKECZENI ÚJSÁG

A MAGYAR KÖNYVNAP
MAGASAN 
KIEMELKEDŐ 
ESEM ÉNYE 
LESZ

ARANY JÁNOS
ÖSSZES KÖLTŐI MÜVEINEK
EGYKÖTETES KIADÁSA

A hézagpótló munka gyönyörű tartós és művészi kötés­
ben bibliapapiron kb. 1800 oldal terjedelemben jelenik 
meg. Könyvnapi ár 12.60, könyvnapok utáni ár 18 pengő.

ELŐJEGYZÉSEKET
MAR MOST 
ELFOGAD:

DEBRECZENI UJSÄG-HAJDUFÖLD

A pve»nonfvei vond jéfóx-fiivdöi 
vagyonát is el alcarja 
Isoboxni a vontán állam

A. hírhedt Crhibu Onisifor tanár 
Kovács Kandid rendfönök kiuta­
sítása után a minisztérium felha­
talmazásából kérvényt nyújtott 
he a nagyváradi járásbírósághoz, 
hogy a premontrei rend tulaj­
donában levő Fél ix-f iidöt, a kö­
rülötte elterülő 300 hold erdőt, a 
templomot és a hozzátartozó bir­
tokol, valamint a nagyváradi Jog- 
akadctniia épületét írja át az ál­
lam nevére.

A telekkönyvi halósás a kérdé­
ses vagvonkomlextrmokal át is 
írta a román állam tulajdonába. 
Az indokolás kimondja, hogv a 
legtüzelesebb kutatás elleniére 
sem talállak olvan iratot a telek­
könyv birtokában, ainclvből meg- 
állapilhatták volna, miszerint a 
kérdéses birtok adás-vétel, vagy 
ajándékozás útján iulott-e a rend 
birtokába s így azoakl állami tu­

— Változás az osztrák kormány­
ban. Az osztrák kormányban vál­
tozás kész,ül. Resch népjóléti mi­
niszter betegsége, miatt visszavo­
nul a miniszteri tárcától. Utóda 
Burda udvari tanácsos, a munkás­
biztosító betegpénztár vezetője 
lesz. Jól tájékozott bel veken nyo­
matékosan hangsúlyozzák, hogv a 
miniszterváltozásnak nincs politi­
kai oka, Resch kizárólag betegsége 
miatt válik meg tárcájától.

TAVASZI DIVATOS SZÖVETEK­
BŐL előnyösen szerezheti he 

ruhaszükségletét
TÓTH GÁBOR úriszabónál

Piac-utca 89. Piac-utca 81).

— összeégett kisfiú. Budapestről 
jelentik : Harmadfokú égési sebek­
kel szállították a mentők kórházba 
Schmidt Péter pilisboros jenői kő­
törő kétéves kisfiát. A kőtörő es 
felesége ma reggel munkába ment 
s otthonhag.vták ötéves és kétéves 
gyermekeiket. A nagyobbik tin a 
k isebbik szétrak őzt adására ,,! űzi,já­
tékot“ akart bemutatni. Gyufát 
gyújtott s a láng a kisgyerek ruhá­
jába kapott. A szomszédok kétség­
beesett sikoltásra futottak össze s 
az utolsó pillanatban mentették 
meg a gyerekeket a tűzhaláltól. — 
Állapota súlyos.

— SZIPÁL udvari fénykcpcsz- 
mcslcr műtermében 6 darab lap 
3 pengő, 1 darab nagyítással 
6 pengő.

— Költöztetesf, áruszállítást 
Budapestre gumikerekű kocsival 
válla! Debreczeni Gyula szállítási 
vállalat, Szabó Kálmán-utca 55. 
Telelőn: 27-02.

lajdonoknak minősítették, mint 
jogutódnak, a román államnak 
tulajdonába írták ál.

A telekkönyvi hatóság határo­
zata tévedésen alapszik, mert a 
római perrendtartás 168. §-a csak 
abban az esetben enged meg utó­
lagos kiigazítást, ha bizonyos ba­
táridőn bdúl fellebbezést adtak 
be a telekkönvvvezetés ellen.

Ilven fellebbezést azonban 84 
év óla nem'adlak he s így, ha tör­
ténetesén elbirtokolás is történt 
volna a kérdéses javaknak a rend 
tulajdonában kellene maradniuk. 
A nagyváradi premontrei rend s 
a római katholikus püspökség 
jogtanácsosai kijelentenék, hogy 
ezúttal is törvényes időn belül 
fellebbeznek a minden jogi ala­
pot nélkülöző telekkönyvi átírás 

I ellen.

__ Felvétel a kőszeg) missziós szemi­
náriumba. Az Isteni Ige Társasága m'sz- 
sziós szerzetes rend kőszegi missziós sze­
mináriumába növendékei közzé felvesz 
a gimnázium mind a nyolc osztályára 
olvan jómagaviselelü. jól tanuló és 
egészséges fiúkat, akik missziós papok 
akarnak lenni. Érettségivel jelentkező 
kot azonnal a noviciátusba vesz fel. A 
felvétel feltételeiről bővebb felvitágosí 
fást nvújt a Szent Imre. Missziós Szemi­
nárium rektora. Kőszeg.

— Hibaigazítás. Tegnapi szá­
munkban beszámoltunk arról, hogy 
a debreceni törvényszék Rásó Ist­
ván alispán megrágaltnazása miatt 
pénzbüntetésre ítélte Tóth Bélát. 
A cikk egyik mondatába sajnála­
tos félreértés folytán hiba csúszott 
be. Tóth Béla inkriminált cikké­
ben azt a részt, amely a hajdúbö­
szörményi patikaügyre vonatkozik, 
nem dr. Görgey Márton ny. vár­
megyei főorvos, hanem Maizner 
Jánosnak korábban a „Tiszántúl­
ban" megjelent közleménye nyo­
mán írta. Ebben az ügyben dr. 
Görgey Márton kizárólag mint ta­
nú szerepelt.

— Agyonvert egy 12 éves kis­
leányt. Békésről jelentik : A ta­
nyák között holtan, agyonverve ta­
lálták Kuruc Erzsébet 12 éves kis­
lányt. A rendőri vizsgálat megálla­
pította, hogy vasdarabbal vertek 
tigyon a szerencsétlen gyermeket. 
A gyanú azonnal Kuruc Erzsébet 
mostohaanyjára. Kuruc Sí molinóra 
irányult, akit többen láttak a tett 
színhelye feló menni a gyermek­
kel. A kihallgatott, tanuk szerint 
Ktirticnénak terhére volt a kis Er­
zsébet. A gyanú alaposságát meg­
erősíti az is, hogy a vasdarab Kti- 
i tteék házalójáról származik. Ku­
ruc Simonná tagadásban van.

7

A MANS? kulfúrdélufán’a
Gyönyörű „Hirnes“ szobát rendez- 
nek be a MANSz lelkes asszonyai

(:) Április 24-én, d. ti. fi órai kez­
dettel a Déri-múzeum előadóter­
mében rendezi meg idei kultúr- 
délutánját a MANSz kultúrszak- 
osztálya, özv. Csiky Jánosné, R. 
Simonffy Margót, dr. Bárányt 
János és dr. Spurné, Bárdos-Félto- 
ronyi Magda dr. részvételével.

Tavaly a magyar ruhának esi- 
Háltak propagandát, az idén egy 
„hímes“ magyar szoba berendezé­
sével szolgálják a magyar ügyet. 
Törekvésüket bizonyára szívesen, 
támogatja városunk hazafias, meg­
értő közönsége.

Jegyek még mérsékelt számban 
a MANSz irodában kaphatók 
(Piac-utca 36. 1. emelet). Telefon: 
27-8!) szám.

— Felhívás a debreceni kereske* 
rtelml alkalmazottakhoz! Felkér­
jük a Takarékosság R. T. kebelébe 
tartozó cégek alkalmazottait, hogy 
a Takarékosság R. T. álfal folya­
matban lévő és már kikézbesített 
niilakozatokat no írják alá, to­
vábbi intézkedésünkig. Debrecent 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egye­
sülete.

— A rendőrség felhívása. A 
m. kir. belügyminiszter úr 108.000 
—1937. B. M. számú rendeletével 
elrendelie a közúti forgalomban 
lévő gépjármüvek és pótkocsik, 
motorkerékpárok megvizsgálá­
sát. Felhívja a rendőrhatóság a 
gépjármüvek és motorkerékpá­
rok tulajdonosainak valóságos és 
jogos üzembentartónak figyelmét 
az ezen tárgyban már közzétett 
és kifüggesztett „Hirdetmény 
ben foglaltakra, különösen pedig 
arra, hogv az érdekeltek az ápri­
lis hó 12-ik napjával kezdődő 
vizsgálatokra gépjárómüveiket a 
Hirdetmény ben részletesen kö­
zöli sorrend és határnapok sze­
rint torlódások elkerülése és a 
vizsgálatok za varia la n ságának
biztosítása céljából pontosan ál­
lítsák elő, továbbá, hogy az elő­
állított gépkocsikat a rendőrha­
tóság érkezésük sorrendjében 
fogja megvizsgálni. Zsákay Jó­
zsef sk. réndőrtanácsos, a rendőr­
kapitányság h. vezetője.

— Poloskát, svábot, öl „Szekfin“ 
rovarirtó. 1 doboz 1.20. Kapható: 
Jósa és Jéna drogériában, Kossuth- 
utea 6. sz.

— Készül a Magyar Zenevllág L**xi* 
Vfrna. Az ország íróinak és zeneszerzői­
nek megmozdulására készül a Magyar 
Zenevilág Lexikona, «mely az írók, zene­
szerzők. szövegírók, költők, dalszerzők, 
zenetanárok, muzsikusok és általában az 
irodalmi és zenei élethez tartozók olyan 
rendkívül díszes kiállítású lexikona lesz, 
amely a legkényesebb igényeket is kielé­
gíti. A lexikon szerkesztését « fővárosi 
irodalmi és zenei társaságok elnökei Irá­
nyítják. Érdekében áll minden szerzőnek, 
bogy a lexikonban helyet foglaljon, mert 
ezáltal ismertebbé teszi nevet, s a lexi­
kon nemcsak a szerzők száraz életrajzi 
adatait fogja közölni, hanem közli fény­
képüket és műveiknek jegyzékét és tevé­
kenységükéi. A lexikonnal egyidejűleg 
forgalomba kerül egv ccii. 100 oldalas 
Kotla-album is. amely zeneszerzők és 
dalszerzők szerzeményeit fogja tartal­
mazni. /\ Magyar Zenpvilág Lexikonának 
szerkesztősége felkéri az írókai, költő­
kéi, zeneszerzőket, szövegírókat, zene­
tanárokat, karmestereket, muzsikusokat 
és általában az irodalmi és zenei éleihez 
tartozókat. hogy küldjék be életra jzi ada­
taikat a Magyar Zenevilág Lexikonának 
szerkesztőségébe (Budapest. XIV., Ajlosi
-Dürer sor 13., TTF 33.), ahol a Kotla­

albumra vonatkozó kérdésekre is minden 
felvilágosítást készséggel megadnak.

— Bármilyen könyvre van szűk- 
séfje, beszerezheti a Debreczeni 
Újság könyvosztályában, Piac-utca 
56. Telefon 21-90.
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Házasságok: Furunrzi Sándor fm . Fan- 

rsika Xß.— Milotai Mária, Pác 1. Szent 
királvi László bankhiv., Attila tér 
Bigler Katalin. Kossuth u. 39. Karsai 1st 
ván fm., Cegléd u. 3 -Fogarasi Búza ” - 
olt. Opre Mihálv kovács s., Oros—O. 
Nagy Piroska, Csokonai-u. 10.

DQMi

függönyöket, ágyteritöket stb. 
legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél
Debrecen, Kossufh-u.í 9

Születések : Dr Gáspár Albert orvos 
Vértes, leány Unna. Tarnavölgyi János 
postaaltiszt, leány Teréz, gróf Vécsey-u.

Halálozások : Pedö Róza ref. 1K éves, 
Rákosi J.-u. ß Grúz Pál r kath. 65 eve*. 
Szép-u. 24. Özv. Imre Jánosné ref. 63 
é'es. Mester u 32. Vámos Gábor r. kath. 
.12 hónapos. Nviracsád. Vigh Ferenc ref. 
20 eves, gróf Vecsey-u. 6.

<o>
— Meghívás útján töltik he a 

megüresedett kisújszállási lelkész! 
állást. A kisuiszállási református 
egyház presbitériuma a napokban 
tartott gyűlésén egyhangú lelkese­
déssel fogadta el Nagy István lel­
kész nyugalomba von írásával meg­
üresedett lelkész! állásra Bucsay 
László hucsatelepi lelkipásztor 
meghívását.

— Nézd csak anyja milyen ron­
gyos ez a paplan, 

Mit kellene csinálni ?
Vidd el Püspök paplanoshoz (Csa­

pó-utca 27.) 
Vlllanygépnel az át fogja dolgozni, 
Ad hozzá kis vattanótlást 
Veszünk rá egy heborítást 
Meglásd mily kevésből kiáll.

— Gépfegyvertűz a skót gárdára. 
Londonból jelentik: A bisleyi gya­
korlótéren kedden este különös 
szerencsétlenség történt. Amikor 
a skót gárda egy százada a lőtér 
mellett menetelt, a lőtéren felállí­
tott. élesre töltött gépfegyverek 
egyikéből gyilkos tűz sönörte vé­
gig a gárdisták sorait. Az egyik 
gárdista életét vesztette és a töb­
biek is csak ngv tudtak megmene­
külni, hogy a földre vetették ma­
gukat. A katonai hatóságok hala­
déktalanul szigorú vizsgálatot Indí­
tottak.

— A Kormányzó hitveséről neve­
tik ej a Margitszigeti gyógyfor­
rást. A fővárosi Közmunkák tárni­
csa kedden délután ülést, tartott, 
amelyen dr. Bessenyei Zénó elnök 
indítványára egyhangú lelkesedés­
sel hozzájárult ahhoz, hogy a Szent. 
Margitszigeten létesítendő gyógy­
forrást a Kormányzó hitveséről, 
Magda-forráisnak nevezzék el. A 
Víziváros szabályozási tervét elfo­
gadták, úgyszintén a VI. kerület 
belső részeinek szabályozási kérdé­
sét is. Gróf Karátsonyi Imre a 
Krisztina-körúf és a Karálsonyi- 
utca sarkán lévő szép palota terü­
letének fölparcellázását kérte, de a 
tanács nem adta meg az engedélyt, 
mert az magával hozná a gyönyö­
rű ősfákkal benőtt park teljes ki­
irtását. Ezzel szemben elhatároz­
ták hogy átiratot intéznek a fővá­
roshoz és kérik, hogy megfelelő 
telekcsere útján szerezze meg a 
Karátsonyi palotát és annak park­
ját, hogy Budának ezt a jellegzetes 
szép alkotását az elpusztulástól 
meg lehessen menteni.

A MOTESz nagysikerű propaganda 
estje Kisvárdán

A MOTESz. amdv valóságos apostoli 
munkát fejt ki a magvar tornasport pro­
paganda ja ‘ kdükében. az elmúlt vasár­
nap Kisvárdán nagyszabású propaganda­
elet rendezel!- 1»! mulatta meg a MO­
TESz keleti kerületének kiváló tornász- 
gárdája Észak Szabolcs cs Csonka Szal­
mái- közönsége elöli, hogv hová ívelt az. 
utóbbi időben a magyar lornuszsporl.
Az olimpiai gárdát vitéz Bessenyei Lajos 
tankerületi főigazgató, kerületi elnök. 
St ein leld István a DTE elnöke, kerületi 
társelnök, Szarukán Sándor ügyvezető 
< hiök, Schmidt Gyula országos testneve­
lési művezető vezették.

Délután az összes kisvárdai középis­
kolai növendékek, este pedig a nagy­
közönség előtt mulalla he a nagyszerűen 
képzelt gárda azt a ragyogó műsort, 
amely sokáig emlékezetes és tanulságos 
példa gyanánt for szolgálni Kisvárda 
közönsége és fiatalsága előtt.

Az olimpikonok közül Tóth Lajos. Mo- 
gvoróssy Győző, Nagy Margit szereztek 
páratlanul forró sikert, míg a kerületi 
bajnokok közül Rnt T. (DEAC). Simon 
faívy László (NyTVE), Rőt László, Raliz 
Lajos, LeJioczky Lajos, Ábel János és a 
kis Galaczy Kató (DTE) aratlak nagy 
közönségsikert gyönyörű fellépésükkel 
és elegáns kivitelű gyakorlataikkal. 
Tóthnak az olimpiai nvu jíógyakorlala. 
csavarszaltójű befejezéssel. Nagy Margit 
az olimpiai buzogánygvakorlaltal ejtette 
bámulatba a közönséget. Mogyoróssy 
egyenesen klasszikus értékű volt s a töb­
biek is tudásuk legjavát nyújtva emelték 
a propagandaestély fényéi. Abel János

TURISTASÁG 1
(.) A debreceni Turista Egyesület * 

múil vasárnapról a Kedvezőtlen idő minU 
< tmararil Zcieniér-■ -Boda Bocskay kerti
kirándulását vasárnap, április 1S án ren­
dezi meg- Találkozás reggel S órakor 
központi egyetemi vltamns megállónál. 
Továbbá felhívja a pünkösdi bükki ki 
ránduláson résztvenni óhajtó tagjait, 
bot-v legkésőbb április 19 ig. hétfőn estig 
jelentsék be részvételüket a hálóhelyek 
biztosítása végett.

— VJadlvosztokba utazik a Szov­
jet nagy úszódokkja. Isztambulból 
jelentik': Áthaladt a tengerszoro­
son az a nagy szovjetorosz úszó­
dokk, amelyet Odesszában építet­
tek és Vladivosztokba visznek. Két 
orosz vontatógőzös húzza a dokkot, 
amelyikek a Pavlodok nevet adták 
s olyan nagyméretű, hogy a legna­
gyobb hadihajókat is képes befo­
gadni. A Szuez csatornán át forrják 
a dokkot a szovjeforosz hadiflotta 
bázisára, Vladivosztokba szállítani.

— Kerékpárok: Steyr—Waffen- 
rád, Aiglon, Oxford, Oppel. Csepel 
és egyéb gyártmányok, alkatrészek. 
Csenel-motorok és egyéb motor­
kerékpárok, alkalmi vételek : Pitch 
250-es, Indián 600-as, oldalkocsival. 
Csepel-motorok. — Rádiókészülé­
kek. — Cséplők — kazánok — 
magánjárók — traktorok eladása. 
Egves és kettős ekék vétel — csere. 
KIRÁLY, Royal-épület. Telefon 
20-66.

— Kővel dobtak meg egy gyer­
meket. — Szcrnieti Jenő tíz éves 
gyerek, Budjdosó-utca 44. szám 
alatti lakos szerdán este kilenc, óra 
körül hazafelé igyekezett a hajdú­
laktanya előtt, amikor egy ismeret­
it ti gyermek kővel megholttá. A kő 
homlokon találta a gyermeket, aki 
zúzott seltet, szenvedett. A mentők 
első segélyben részesítettek. 

Ne tévessze el. r A
. V«SapO-utca O / a szám 
nogy ■

alatt, a kanyarban van

Bálint Józief n ű h e 1 y e és butorraktára
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb 
debreceni asztalos cég- gyártmányaiért 
a legmeszebbmenö felelősséget vállalja!

két akrobatikus táncszáma frenetikus 
hatást váltott ki és a közönség melegen 
ünnepelte.

A kisvárdai gimnázium kiváló anyaga 
és a Irgkénvespbb sport igényeket is ki 
elégítő vezetés biztosítéka annak, hogv 
a MOTESz egyik nagy erősségét nyerte 
meg Kisvárdában. Ez érthető is, amikor 
a vezetést Komoíóezy Péter testnevelési 
tanár végzi, akinek hűséges segítőtársa 
<a debreceni Szabó József. O atomikor 
közkedvelt futballista : Szabó Dőlve.)

A kisvárdai tornászok szergyakorla- 
laikka! és vívói kiemelkedő sikert érlek 
<•1 Buzogánvcsapala az országban az el­
sők közölt áll. Bájos derűi kellelt az 1- 
—II. gimnázium talajcsapalának ötletes 
gyakorlata.

A nagysikerű estélyt követő banketten 
dr. Tóth József, a gimnázium közszere­
tetben álló igazgatója üdvözölte a MO­
TESz kiküldötteit és megköszönte, hogv 
a kisvárdaiaknak ilyen élvezetes él 
ménvt nyújtottak. Megköszönte egyúttal 
a MOTESz kitüntetéseit is, a Toldy-pla­
kettet, amelyet minden résztvevőnek ál- 
adtak, A szellemes beszédre vitéz dr. 
Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató, 
kerületi elnök nagyszerű hatású választ 
adott.

Ezzel a propaganda-nappal a keleti 
kerület válogatottjai meleg baráti kap­
csolatot létesítettek 0 keleti végeken. A 
MOTESz munkája nemzeti szempontból 
is nagvfontosságiJ, amennyiben nevelő, 
tanító és fejlesztő hatással működik 
közre a magyar fiatalság szebb cs bol­
dogabb jövendőjének kialakításában.

— Megfellebbezik a szín ügyi bi­
zottság határozatát amely Sebes­
tyén Mihálynak juttatta az újpesti 
színházai. .Újpestről jelentik: Új­
pest színiig! i bizottsága, mint is­
meretes, még a mull héten tartót! 
ülésén izgalmas szavazás után a 
színházat hat évre Sebestyén Mi­
hály miskolci színigazgatónak Ítél­
te. A képviselőtestület tagjai köré­
ben most mozgalom indult meg, 
hogy a színügyi bizottság határo­
zatát megfellebbezik Pest várme­
gye alispánjához, akitől a szavazás 
eredményének megsemmisítését 
kérik.

0 Olaszország és Magyarország 
a nagy nyugati egyházszakadás 
idejében címen Cutolo Alessandro 
a milánói egyetem tanára, legki­
válóbb régész levé.láros, szombaton 
este 7 órakor, az Olasz Knltúrinté- 
zet. helyiségében előadást tart. A 
híres professzornak sok munkája 
jelent meg a magyar történelem­
mel kapcsolatos témakörből. Ez 
igeit érdekes előadásra, mely utol­
só nyilvános kuli in-ünnepélyünk, az 
Intézet igazgatósága minden tag­
ját. és érdeklődőt tisztelettel hív és 
vár.

— Utcát ncvenzek el Szegeden 
Juhász Gyuláról. Szegedről jelen­
tik : Szegeden felmerült az a gon­
dolat, hogy utcát, kellene elnevezni 
Juhász ('».villáról. Pálf.v József pol­
gármester ezzel kapcsolatban kije­
lentette. hogy a gondolatot nagy 
lelkesedéssel magáévá teszi és ta­
lán már a legközelebbi közgyűlés 
elé. javaslatot terjeszt az ügyben. 
Maga is helyesnek tartja, hogy 
Szeged, az elhintvt költő szülővá­
rosa, egyik utcáját vagy terét, a 
nagy költő nevével ékesítse fel.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Debreczeni 
Újság könyvosztályában, ’"nc-utea 
56. Telefon 21-90.

AZ ELSŐ „HELYSZÍNI“ FILM
A filmgyártás első idejében, — 

mint ismeretes — csak műterem­
ben vagy a műterem környékén 
dolgoztak a filmgyártók. Sem pén­
zük, sem kedvük nem volt arra, 
de még technikájuk is alig, hogy 
valamely film szüzséjének valóban 
megfelelő motívumokat keressenek 
ki, arról pedig még csak álmodni 
sem lehetett, hogy esetleg a színé, 
szék, rendezők és a technikai sze­
mélyzet valahová elutazzék film­
felvételek készítésére. Sam Gold- 
w.vn, a Metro—Goldwyn—Mayer- 
gyár egyik alapítója volt az a kez­
deményező zseni, aki elsőikben 
vitte a film fel vétóiéihoz szükséges 
személyzetet utazni, az a film pe­
dig, amely éltből a szempontból 
korszakalkotóvá vált a kinematog. 
rá fia történetében, a Ben-Hur volt.

Amikor Sam Goldwyn elhatároz- 
ta a Ben-Hur elkészítését, első te­
endője az volt, hogy Ramon No- 
varrót, a film kiszemelt főszereplő, 
jét, a scenárium írót és a rendezőt 
elküldte Rómába. Amikor ezek már 
kikeresték a megfelelő helyet, ahol 
a felvételek elkészülhetnek, akkor 
Sam Godw.vn utánuk küldött min­
denkit, akire szükség lehetett és 
természetesen a fel vevőoperatőrök 
is Olaszországban töltöttek nehány 
hetet.

A^iJágszenzáció volt akkor a B»rt- 
Húr megjelenése, világszenzáció 
volt a film minden felvétele és 
most, amikor hangossá téve újra a 
világ moziközönsége elé került, ki­
derült, hogy az első ..helyszíni“ film 
művészi frissesége, ötletei és film­
szerű elgondolása az évek során 
mit sem veszített értékéből.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA
Csütörtökön este: NÄSZHTITARS. 

(Brrletszünet, mérsékelt helyárahkal.)

MAI MOZIMŰSOR:
Hungária : Alah kertje. 
Apollo : Ben-Hur.
Arígszínház: Pokolhajó. Vlllámlovas.

— Ásás közben eltört a comb- 
csontja. Janitor János 48 éves, 
Hadházi-telepi lakos, tegnap este 
a Szigligeti-utcában kertészeti 
munkával foglalatoskodott- Ásás 
közben véletlenül rosszul lépett 
és ennek következtében eltört a 
combcsontja. A sérültet a mentők 
a sebészeti klinikára szállították.

— A fogmüvesiparosok szak­
osztálya április 15-én. csütörtökön 
este 8 órakor az Ipartestületben 
ülést tart. — Ezen ülésre a szak­
osztály tagjait ezúton hívja meg a 
sza kosztály el nöksége.

— A fényképész szakosztály áp­
rilis 17-én, azaz szobaion este fél 8 
órai kezdettel, az Ipartestület ta­
nácstermében igen fontos ügyben 
ülést tart. Ezen ülésre a szakosz­
tály tagjait ezúton hívja meg és 
kéri pontos megjelenésüket a szak­
osztály elnöksége.

— Az. ácsmesterek szakosztálya 
április 15-én, csütörtökön este 6 
órai kezdetiéi ülést tart az lpart.es- 
tüietben, amelyre a tagokat ez­
úton hívja meg az elnökség.

— Gyorsíró államvizsga. — Az 
Irodai (iyoi'sírókat és Gépírókat 
Vizsgáló Országos Bizottság f. hó 
19-én, hétfőn reggel 8 órakor -y 
gyorsírói cs gépírói államvizsgát 
tart a Namcnyi Gyorsíró- és Gép­
író Iskolában. Akik c vizsgálaton 
részt akarnak venni, okmányaikkal 
jelentkezzenek legkésőbb április 
16-án délig a Namónyi iskolában, 
Battbyány-utca 11.

Felelős szerkesztő: 
BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó : 
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT 

KFT. 
ügyvezető igazgató : 

Dr. KÓLYA SÁNDOR.
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RIPORT
MEGÉRKEZETT A BOCSKAY 

DEBRECENBE
A Bocskay csapata 

előtt indult útnak, 
luxemburgi húsvéti 
Luxemburgban első nap szép győzelmet 
aratott, második nap pedig 
játszott a francia Socheaux 
Így a Kupa sorsát sorsolással 
cl, dr a sorsolás a francia 
kedvezett

A Bocskay Luxemburgból 
szagba utazott át és több turamérkőzést 
játszott 1p, amelyről már korábban be­
számoltunk. Amióta Body Pál hazauta­
zott, a csapatról nem tudtunk semmit, 
így nem is tudtuk jelezni, hogy a Bocs­
kay mikor érkezik Debrecenbe.

Á debreceni csapat szerdán éjszaka 
Budapestre, érkezett az olaszországi 
gvnrssal és reggelre már meg is érkezett 
Debrecenbe A játékosok ig^n fáradlak 
voltak, úgyhogy egész nap nem lehetett 
látni őket. Amikor meghallottuk a hírt, 
hogy a Bocskay Debrecenben van, talál 
koztunk Orosszal, a csapat Debrecenben 
tartózkodó játékosával smegkérdeztük. 
hogy mit tud a csapatról, dr ő sem lu 
dotl mondani semmit. Nagyon meglepő­
dött, amikor megmondtuk neki, hogy 
már itthon is vannak.

három héttel ez- 
hogy részt vegyen a 
tornán. A csapat

döntetlenül
csapatával.

döntötték
csapatnak

Bocskay szombaton a T.’as

Utána Bordeauxban vendégszere- 
és 2 : 1 arányban döntetlenül iát- 

c. A csapat valamennyi tagja 
egészséges, kivéve Janzsót, aki komo­
lyabban megsérült s Bordeauxban már 
Gyulai játszott helyette A csapat a hetet, 
pihenéssel tölti és csak szombaton utaz­
nak fel Budapestre, hogy vasárnap a

ZÓ»|.

túrán Kosa. Palotás, Békési, Teleki, Ta­
kács nagyon jó formáról tanúskodtak. A 
Hungária ellen valószínűleg a komplett 
Bocskay áll ki. de Janzsó helyett Gyulai 
játszik hátvédet .aki Bordeauxban is jól 
szerepelt és jó formában van. Egyébként
a turn erkölcsileg nagyszerűen, de anya­
gilag annál kevésbé sikerült.

AZ ALL. GIMNÁZIUM 
TORNÁSZBA.1NOKI

Mihály áll. gimnázium 
folyó tanévi tornászbajnoki

VERSENYE
mpg a Fazekas 
Turul sportköre 

versenyéi

t'grószektényen 1. Mikó Sándor ft 1, 2 
Dinijén Pál 78 p, 3. Mag) ar Sándor 4-5 
p. I Kardos Bálint 3 p.

Függeszkedésben 1. Magyar
0.31 effectus, 2. Kardos Bálint 0 24
Demjén Pál 0.184
0.182 eff.

összes Szereken
2. Demjén Pál 38

p, 4. Kardos Bálint 29.6 p.

eff., 4. Mikó

35.3

1. Mikó Sándor 
p. 3. Magyar

Sándor

Sándor

39 9 p, 
Sándor

SPORTHfRMONDÓ
Nemzeti Liga mérkőzésekre

a játékvezetőket. Ezek szerint a va­
sárnapi mérkőzéseket » következő játék­
vezetők

A 
tők

kijelöl-

vezetik : Hungária—Borskav :
Ferencváros Budafok : Anteiles. 
Nemzeti : Iváncsics. Kispest — 

Phőbusz : B artók. Szeged-Budai II : 
Salgó.

KIS FORGALOM VOLT MA
A KF.SZÁRUPIACON

készárupia«,on kis forgalom volt ma 
Hozások nélkül A búza árát tegnap

Ilitnffák te. A ni.'ii nipcáltapítás 
1650 mázsa kell rí tartott irány-

Búza : liszavidéki 77 ke os 29.19— 
■’0 30, 78 kg OS 29 35 -29.55. 79 ke os
29 55—29 89. «0 kg os 29 65 29 99. felső- 
tiszai 77 kg-os 19.95—29.25, 78 kg-os 
20.29—29 50. 79 ke os 29 15 - 29 75, 89 

20.60 20.90. fejérmcevei 77 
19.85 ‘Jtl.trt. 78 kg os 29 19 29 35. 
ns 29.35 -29.60. 80 kg OS 20.50 - 
duna trszaközi, dunántúli 77 kg-os 
29 05, 78 kp ov 20 05- 20 30. 79
20.25 - 20 50, 80 ke os 20 15 20 65.

Rozs : peslvidéki 20.20 20.30, más 
származású 20 30—20.40

Takarmányáron: elsőrendű 15.50
16 95, közéominöségű 15 00 15.25.

Zab: elsőrendű 17 90 17 20. közép- 
minőségű 16.90—17,00.

Tengeri :

79 kg
20 75, 
19 sn

11 45—11 «1.

őrlemények : korpa
60

10.70 10 S0. 8 as

Magvak és hüvelyesek: köles fehér 16 
19. vörös 11 13. egvéb 13.50 11. tök­

mag nagyszemű 31 -37, kisszemű 32 34.

FERENCVÁROST SERTÉSVASÁR
Ä ferencvárosi sertésvásárra felhajföt-

rtőzőnapi ma 
Árak : príma 

96 -106. angol

k.ázoll 176 fillér kilogranionkénf. A vá-

AMO milllKWDMEiriESIEIK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
0 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett anróhirdetések dija kétszeres. Kez.dőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések dija mindenkor előre fizetendő.

közlés díja vidékről kis értékű póstahélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21 -90. telefonszám alatt Is megtudha­
tok..leligós hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbit

Mindenes leány 
jő bizonyítvánnyal jeleni 
Rezzen Weinberger igaz­
gatónál, József kir. her 
cég u. 35.. 1. reggel 7 ft. 
vagy délután kellőtől. Ny.

Jómunkás 
csizmadiasegédek felvé 
tetnek. Pesti-u. 41. 237

Tisztességes

ló! 4 óráig.

Miklós

209

1

/

mséres
híreink:

gumilabda 
9 darabos 
kuglijáték 
játékszekér

10 darabos
főző játék

Benijáts
Aruház

Intelligensebb 
jól főző, tisztességes min­
denes hosszú bizonvií 
vánnyal május elsejére, 
felvétetik. Lorántffy-utca 
27. 218

Mindenes 
leányt azonnalra felve­
szek. Klein-étterem. Piac
11 er a 66. 91

Kifutóleányt 
és tenulóteánvt felveszek. 
„Emmy“ szalon, Piac 79

Idősebb 
magános asszon v kevés 
házmesteri teendők pl 
véczésérr. felvétetik. Bur- 

u 88gondia n.

Bejáró 
parketthez értő mindenes 
felvétetik. Piar.-u. 73 
Rácz. 9n

Hőteyfnőrász 
tentilóleány felvétetik 
Bíró hölgyfodrász. Piac­
utca 58.

Egy
jobb megjelenésű nő ház­
vezetőnőnek menne hely­
ben vagy vidékre, is, ki a 
háztartás minden ágában 
jártas. Cím: ötmalom-«« 
9. 200

w
1 ifi

Háztartásban
könnyebb munkát vállal­
na németül
komoly úrinő csekély dí­
jazásért 
mellett.
utca 43. udvar.

is beszélő

jó bánásmód 
Cím t Péterfia- 

208

Mindenes
szakácsnő ajánlkozik 
hosszú bizonyítvánnyal 
idős házaspárhoz Piac­
utca 71. házfelügyelőnél.

210

Házvezetőnőnek
ajánlkozik magános úr­
hoz 
ken 
nő. 
kér

helyben, vagy vidé- 
középkorú intelligens 
Leveleket a kiadóba 

„Jólelkű“ jeligére.
223

séve] az alábbi eredmények!*el :
Nyújtón bajnok Bodnár Miklós V. o. 1.

16 9 pont. 2. V, Nagv Andor VII. o. I. 16-6 
p, 3. Weszelák Győző VITT. o. t. 16.2 p.
4. Bodnár József V. o. t. 16.1 P.

Korláton bajnok Bodnár Miklos V. o. 1.
17 3 pont. 2. V. Nagv Andor VII. 6. I 17 
p. 3. Bodnár József V. o. I. 16 6 p, 4. We- 
szelák Gvőző VIII. o. t. 164 pont.

Gyűrűhintán bajnok V. Nagv Andor 
17.9 pont, 2. Bodnár Miklós 172 p, 3. 
Bodnár József 16.6 p. 4. Bornemissza Zol­
tán VII. o. t. 16 p.

Lovon bajnok Bodnár Miklós 17.2 P- 
2 Bodnár József 16.5 p. 3. farkas Gábor 
VITT o. 1. 16.4 p. 4. Molnár Bálint 15.8 p

Möszabadgyakorlathan bajnok Bodnár 
József 18.2 pont. 2. Farkas Gábor 17 2 p.
3. Bodnár Miklós 16.5 p. 4. Bornemissza 
Zoltán 15.4 p.

Ugrószekrényen bajnok Bodnár Józsct
18 6 pont, 2. Németh András VIII. o. I. 
17.6 p, 3. Bodnár Miklós V. o. t. 17.6 p.
4. Rorhcmisszn Zoltán 17.1 p.

Fiiageszkedéshcn bajnok Molnár
lint 0.61 effectus. 2. Molnár Miklós 0.5 > 
eff , 3. Kelemen László VI. o I. 0.54 elf-, 
4. Nagy Andor VII. o. 4. 0.50 eff.

összes »sereken bajnok Bodnár Miklos 
V. o t. 102.7 pont. 2. Bodnár József V. o.
102.5 p, 3. V. Nagy Andor VII. o. t. 97.3 
p, 4. Bornemissza Zoltán 956 p.

Kezdők versenyében
Nyújtón 1. Andrássy I ászló HL o. 1. < 

pont, 2. Kónva János HL o. t. 6.8 p. 
Mikó Sándor V. o. I. 6.4 p, 4. Magyar 
Sándor V. o. t. 6.2 p.

Korláton 1. Magyar Sándor 6.4 p. - 
Mikó Sándor 6.3 p, 3. Andrússy László 
6 p. 4. Demjén Pál VI. o. I. 6 p.

Gyíírííhintán 1. Mikó Sándor 6.5 pont,
2. Kónya János 5.8 p. 3. Kardos Bálint 
111 o. 'l. 5.7 p. 4. Andrússy László 5 6 p.

T.nvnn 1. Demjén Pál 7 ponl, 2. Mikó 
's’mdor 6 «. 3. Maeyar Sándor 6.2 p, 4. 
" dós Bálint 5.4 p.

Míiszabadgyaliorlatlinn 1. Mnevnr Sin-
• >!• V. o I 7 ponl, 2. Demjén Pál <1.4 p.

Andrússy László 61 p, 4. Mikó Sándor 
0 p.

Bú

PEBnECF.NI TERMÉNY 
ÉS TAKARMANYPIAGI ARAK

Búza 19.50-20 00. rozs
árpa 13.60—14.20, tengeri 9 50—10 nn, 
zab 13.50—14.20. lucerna 4 20 -6 00, szc- 
mi 3 60 -5.OO. here 4.20 - I 50. bükköny 
.100 -3.20. szalma 1.20—1.50. répacukor 
1.50—1.70. répatakarmány 1OO—11O

29.497/1936. Iksz. ,
'ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

özv Drahos Jánosné végrehajlatónalk, 
Gvőrt, Ferenc. Gvörfi Eszter. Győrf Jó­
zsef. Gvörfi Sándor. Gvörfi Peter lak^ 
vök vé-zrehajlúst szenvedők ellen Indítót 
végrehnltási ügyében a Ikvi. he1A- " n 
végrehajtási árverést 1699 pengő 
vetélés és jár. behajlása

ügyében a Ikvi. hatóság a
- -’5 tőkeko-

végcll a debre- 
járásbíróság területén lévő.

városban fekvő, T a. debreceni 
Ikvi. betétben A. kérészi 1.. soc- 

15 590. hrszám alall foglalt ’ ,1 r' 
(Rellogclő 11. dűlőben! az Fmerieb- 

uha 6. szám alatt lévő 217 négyszőg.d 
területű ház és udvarból allo B. 7 
sorszám szerint Györfi 
Eszter. Gvörfi Ferenc, Gvörli 
(ivörfi Sándor nevén álló 
33110 aranypengő kikiál,ási 
rendelte.

Az árverést 1937. é. i május hó 1. nap­
ján délelőtt 9 órakor >< Ikvi. hatosa,g hi­
vatalos Imlvlségébrn (Deák Ferene-utca 
17 sz 1. ajtót fogják megtartani).

Az 'árverés nbi kerülő Insiitlan az ár­
verési hirdetmény 1. pontjában feltünte­
tett áraknál alacsonyabb úron cl nem 
adható ............. , .

AzárvereJnl szándékozok kötelesek > ■ 
mitpénzül a klkállásl ár 10 »-ál kész­
pénzben, vngv lávndékképes érh'kpnplros- 
bnn kiküldöttnél letenni és az árverési 
feltételeket nirJrui.

Debrecen, 1936 december hó 3. nnpjfln.
Debreceni kir. júrúsblróság, 

, .4 miül tkvl. hatóság.

8661.

Pétcr. GyÖrfl 
........ i József és 
álló Ingatlanra 

• ’ási árban d*

HAVAS
Harisnvaház 

Bádogos-utca /. sz.

Margit
szálloda és vendéglő a 
debrecenben nyaralók és 
fürdőzők 
nvelmes 
bőséges

otthona. kő­
liszt» szobák, 
étkezés. olcsó 

árak, közel a gyógvfür- 
dóhoz, 
klinikákhoz.
hoz, a Horthy 
zal szemben s 
fürdő mellett, 
megállónál. Tulajdonos: 
Halász M. Telefon : 10— 
24. 112®

mHmek

sporttelepekhez, 
Nagyerdő- 

Kórház- 
a Margit- 

villamos

Ügyes 
bejárónő felvétetik a dél 
előtti órákra. Miklós-u. 
34., keresztépület. 5016

dolgos fialni leány bejá­
rónak felvételik. Széche­
nyi 71. 232

Fiatal 
bejárólcánvl azonnal fel­
veszek. Dr. Bcncdckné. 
Kertész-u. 6. 233

Munkásliínyok 
állandó 
nal fob 
utca 50.

ii azon. 
I Ionvéd- 

234

Jóravaló 
loánv vagy asszony állan­
dó mindenesünk. csclb-g 
bejárónőnek 
Jelentkezni 
minden nap.

9 tői fél 4-ig 
Szent Anna

iSoitendáSHaJ

KülÖnbejáralú 
csinosan bútorozott 
ba kiadó. Rákóczi-u.

s so­
ft.

ügyes
segéd.
galmú
felvétetik.
Derecske.

Egy 
fűszerkereskedő­

aki nagyobb for- 
üzletben már volt.

Nagy Lajos,
108

Kocate
1« 20 éves fiával 
Intik május 1 re. a 
sági népiskolánál, 
pércsi-út 10.

felvé­
ge zda- 
Mike- 

196

Kocsist
keresek bentkosztra azon-
nali belépésre. Eötvös S3.

Kifutófiút
felveszek. Deutsch keres­
kedelmi iroda. Piac 58.. L 
c. 1H. lépcső. R*»

Sütőscgéd 
felvételik azonnali 
pésre. Klór József, 
gyár-ti. 4.

bele

236

Szódavízllzcmbe 
nőtlen mindenes kocsis 
felvétetik. - Nyilastelep, 
Márton Kálmán-ulcu 1.

221

Tiszta, 
csinos bútorozott szoba 
fürdőszobahasználattal ol 
csón kiadó. Cím a ki­
adóhivatalban. 595

Űrinő
részére tiszta, csinos, ol- 
oó szoba kiadó. Cím a 
kiadóhivatalban. 523

Utcai
különbejóratú szép nagy 
szoba május 1-re kiadó. 
Külsövásár-tér 5. a. 102.

Pincéteké*
azonnalra kiadó. Bethlen
ucca 54. -’28

Egyszobás
teljes komfortos modern 
lakás ..............................
Értekezni
rékpénitárnál.

május 1 re kiadó.
Alföldi foki

Utcai
különbéjáratú szoba ma­
gános nőnek vagy férfi­
nak kiadó. Kölcsey 18

217
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Utcai
szoba, konyha, kamara 
mosókonvha használattal 
május 1-re kiadó. Pacsir- 
ta-u. 44. sz. 228

Kétofltor
2 kis utcai 

szoba, kon\hás lakás
v: sut közelében május 
1 re jutányos.':” kiadó. - 
Irinyi u. 7. Csendörpalo- 
lánál. 2(6

Utca!
kétszobás komfortos la­
kás azonnalra is kiadó 
az Arany Bika bérház­
ban. Értekezhetni a szál­
ló irodájában.

Kizárólag
üzleti célra 4 szobából 
álló lakás május 1-re ki­
adó. Csapó utca 10. 1449

Háromszobás 
komfortos lakás közpon­
ti fűtéssel, erkéllyel má 
jus 1-re kiadó a Közpon 
ti Egyetemnél, Dóczy -ló 
zsef-utca 8. 186

Úri villalakás 
három szoba, hall, fürdő­
szobás, villany, víz, gáz 
és egy hold részben sző­
lővel egyetemi sportpá­
lyával szemben kiadó 
Értekezni Guhánc, Piac 
59. 112

Kitűnő
P"X8« Mm
Ä 3-80 
oxford sport 
férfiing 3*40 
Petriknél

Szent Anna-u. 5.

Szőlőkarók, 
kerítésoszlopok elsőrendű 
akácfából fűrészelve ol­
csón kapható. Hulladék­
karó 5 fillér. Kigyó-utca 
16. sz. Ny.

Nagytestű, 
faitiszta bronzpulvkato. 
jás megrendelhető Saád- 
né uradalmi intézőnél, 
megye. Darabonként 50 
fillérért. 1W
A rád vány puszi a, Szabolcs

Mész-ccment
cs minden építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
M íí k őgvá rn á I, Fü rdő-u.
2. Telefon : 10- 93. 1684

lói tini lilliM
98 fill.töl 

PIKÓ 
kézimunka­

üzletében
Kossuth-u. 4.

Divatgombok, 
csattok, rövidáruk

Olcsó árak. 
Nagy választék.

Terméskő, 
szerencsi fagyálló termés­
kő virágágyak díszítésé­
hez, palaoláshoz nagy té­
telben is. Egyedárusító- 
nál. Sipos építésznél, Csa. 
pó-u. 23. 156

Vízvezetékszerelő.
Víz- és gázvezetékeket fe­
lelősség mellett készítek, 
javítok szolid áron. Mol­
nár János, Csapó-u. 49 

1333

alÍArtUctan. bigdlcdoWxin

pia<-uJ
Poloska irtást 

ciángázazl. lakások át­
vizsgálását felelősséggel 
vállalom. Kiss Zoltán, Ki- 
gyó-u. 5. Csapó-utca felöl 

1718

Vasaljon
szagtalan „LIKALIT44 fa­
szénkockával. Kapható : 
GRÜNFELDNÉL, Hat­
van-utca 21. Telefon : 29 
—82. 1459

Fővárosi 
bevásárlásaimból

haza érkeztem. A leg­
újabb anyagokkal és ren­
delőkkel állok a n. é. 
hölgyközönség rendelke­
zésére.
Keller Edéné fehérnemű­
szalon, Bathyány-u. 9.

CSILLÁROK
míg a készlet tart, félár­
ban. Villanyégöc.scro. — 
Eltörölt dísztárgyak javf. 
fása. Bárány rádióház, 
Szent Anna-u. 1. 227

FUTBALL LABDÁK, 
felszerelések és futball- 
cipők a készítőnél olcsón 
beszerezhetők. Czeglcd-u. 
7. Tólhfalussynál.

Költözködik ?
Javíttassa ki és mosassa 
szőnyegeit Thury sző- 
nvegüzemében, Dégen- 
fdd tér 6. 1531

Legdivatosabb 
ruhákat készít saját szö­
vetből 60 pengőtől Szabó 
László, Ferenc József-út 
42. Pannonia-udvar. 1761

Tordai gipsz
legjobb, legfehérebb, leg- 
kiadósa bb, legolcsóbb, 
gyári árban kapható az 
e g v ed á r u s í I ó n á I, Grün- 
Lidiiéi Hatvan 21. Tele­
fon 29—82.

Vágó Sándor 
Íéríiszövet és 
nőikabáf botra 

Csapó-u. 10. 
tavaszi öltöny, rag 
Iónok, legdivato­
sabb női kabátok 

megérkeztek

POTOM ÁRON 
vásárolhat kézimunkát, 
fonalat, függönyt, csip­
keszövetet, rövid- és kö­

töttárukat 
„OLCSÓ BOLT44 

Csapó-utca tizenkilenc 
665

Szőlőkaró 
hasított akác minden 
mennyiségben és méret­
ben kapható házhoz szál 
lítva VÁGÓ JÓZSEF 
..Margit“ tűzifa- és szén- 
keresk. vállalatnál, Mar- 
git-fürdő mellett. Tele 
fon 10—24. 7979

Tanuljon 
gyorsírási és gépírást a 
Naményi Gyors- és Gép­
íróiskolában. Olcsó tan­
díj. Állami bizonyítvány. 
Kezdő és haladó-tanfo­
lyamok, külön esti tan­
folyamok.

Zongora,
egy harmonium, márka- j 
sak, olcsón eladók. Tonte ' 
Hunyadi-u. 18. 231

Édeskés
kitűnő, zamatos fajbo 
rok 44 fillértől. 20 liter 
vételnél árkedvezmény. 
Szentannapusztai terme­
lői borpincében. Szent 
Anna .36. 1298

Fajborok
<1 és új magasfokúak ala­
csony napiáron hordó- és 
litertételben. Arany Já­
nos 30. Blazsck termelő. 
Izlandi kakas eladó. 215

Bor
Sajáttermésű valódi faj­
borain] : Nagyburgondi, 
Rajnai rizling, Nemes ka­
darka literenkénti kimé­
rése. Tessék megkóstolni, 
ha nem nagyon jó, ne 
tessék venni. 10 liter vé­
telnél engedmény. Rákó- 
czi-utca 20. 1539

TOKA.1HEGYALJAI 
magasfokú borainkat le­
szállított árban adjuk 

Pecsenyebor • • . 66 fill. 
Furmint................80 „

Szomorodni .... 90 „ 
Édes szomorodni 95 

KOSSUTH U. 49. SZ.
tWMMMAWMMMW

Lakásówva
Egyszoha, 

konylifl, spoizos luká.M 
keres tisztviselő a köz­
pont közelében. Ajánlalot 
„Kelten vagyunk“ jeligé­
re kiadóba. 212

Kereslet
Távcsövet 

megvételre keresek. — 
Ajánlatokat ,, l'ávcsö“ jel­
igére kiadóba. 164

500 pengővel 
közreműködéssel társnőt 
keresek fűszer üzlethez.
Érdeklődni Márton Kál­
mán-u. 2. Nyilaslelcp.

5014

ÉKSZER­
ES ÓRÁSÜZLETEMET

Piac-u. 53. (Hungária- 
épület) helyeztem át — 
Órák, ékszerek, ezüst- 
neműek nagy választék­
ban. Olcsó arak. Ara­
nyat, briiliáns ’ ékszert, 
zálogjegyet legmagasabb 
árban vesz POLLÄK ék­
szerész és órás. 939

Üzlethelyiség 
azonnalra is kiadó az 
Arany Bika bérházban 
Értekezhetni a szálló 
irodájában.

Üzlethelyiség 
kiadó trafiknak. vagy 
fűszerüzle.l nek. Értekez 
ni lehet Nagy Katica
b ö így f odra sz, K ossu I h
utca II. 6.3

Kiadó
nagyobb üzlethelyiség,
Pétrrfia 8. Megtekinthető
4—6 ig. 89

Eladó
Debrecenben egy jól fel­
szerelt szódavízüzem. — 
Cím a kiadóban 220

Étkezdémet
családi okokból eladom.
Régi, jóhírnevű úri étke­
ző. Cím kiadónan. 224

Kiadó 
városi üzlethelyiség.

A városháza épületének 
Kossuth-utcai frontján 
jelenleg cipőüzlet oélját 
szolgáló üzlethelyiség f- 
évi május hó 1-töl kiadó 
A bérbeadás tárgyában 
értekezni lehet Város­
háza I. cm. 37. sz. he­
lyiségben a hivatalos 
órák alatt. 71

Eladás ? Vétel ! Csere ! 
Varrógépek, teljesen új 
jégszekrények, sorapárá­
tok, hálók, ebédlők, kom­
binált szoba, rckamiék, 
hármas szekrények, sez- 
lonok, sezlonlakarók, bőr 
garnitúrák, íróasztalok, 
székek, asztalok olcsón 
eladók. — Búlormagazin 
Széchenyi-u. 6.

Új állapotban
lévő, értékes ebédlő, há­
lószoba s egy fekete rö­
vid Wirlh zongora jutá­
nyos áron eladó. Cím a 
kiadóban. 229

FcliérkőrLs háló,
egy barna háló, dívány, 
asztal, székek, rollós kol- 
taszekrény, lámpa, kony­
habútor slb. eladó. Péter
fia 11. 235

HALOK. I 
knnyhaberendrzé.sek, — 
Arnheim-kassza« sezlo- 
nők, pbédlőkredenc, szé­
kek ELADÓK. Használt 

bútort veszek.
Dégenfeldtér 6. udvarban

Hálók, 
ebédlők, úriszobák, író. 
gép, kombinált szekrény, 
rceaniié, ebédlők redenc, 
konyhaberendezések, szé­
kek, félhálók, minden cl. 
képzelhető bútorok el­
adók. Dégenfeld-tér 6.

219

Bőrgarnitúra, 
sötét háló, félháló, rádió, 
sezlon, cselló, antik 
szekrény, kombinált szo­
ba. ebédlő, gyermekcipő 
minden számban elad/». 
Hatvan 18. 1644

BÚTORÜZLET 
MEGSZŰNIK !

önköltségi árban kiáru- 
síttatnak gyönyörű leány­
szobák, konyhák, fel­
hálók, kombinált szobák 
stb. Deák Ferenc-utca 3.

1690

Varrógép, 
páncélkassza. írógép, re- 
kamié, úriszoba, sezlon, 
hálószoba, íróasztal, öl­
tönyök, szekrények, ve­
gyes bútorok eladók. — 
Barn óné, Csapó 16. Tele­
fon 32—11

Hencser,
dívány, íróasztal, szék,
konvhakredenc, hálók,
gardróbszekrény, más
bútorok olcsón eladók
Hatvan 27. 1688

97 cm’
Elf« segédmotor jó álla­
potban eladó. Széchenyi 
24. 142

A. J. S.
2 hengeres motorkerék­
pár oldalkocsival eladó, 
esetleg ingatlannal cseré­
lek, árkülönbözetet fize­
tem. Berzcki, Piac-u. 38.

20

Gyári
használt tengeriültető gé­
pet keresek azonnali 
megvételre. Szent Anna- 
utca 32. sz. Karacs László 

230

Eladó hin
Kerekes-telep

Géza utca 25. sz. ház el­
adó : kel zoba, konyha, 
spciz, pince, nagy góró. 
Érdeklődni ugyanott. 221

Eladó
Hajdúszoboszló fü rdővá- 
ros főutcáján egy 4 szo­
bás, hallos úriház és 
Debrecenben, Déri mú­
zeum közelében, Jókai­
ul ca 5. sz. alatti sarok- 
ház, egy 4 szobás kom­
fortos és egy 2 szobás la­
kással. Értekezhetni Jó- 
kai-u. 5. sz. 40

Hindi föld
Egynyllns 

szőlő pajtával eladó a 
Budán. Érdeklődni Bar- 
kónénál a bzínházi ál 
járóban. l'Jli

MEGJÖTTEK

a hires BROGNA

méznarancsok
a Déligyümölct- 

csarnofcban
Piac-utca 7. szám.

OKVETLEN
KÓSTOLJA MEG!

Házhely
300 négyszögöl szép és jő 
helyen eladó Sebess-utca 
9. (Budai Ézsaiás-utca 
mellett). 806

Széchenyi utcán
6 villafelek jutányos ár­
ban. teherátvállalással el­
adó. Értekezhetni Ulrich 
Lászlónál, Debreceni Első 
Takarékpénztárban. 211

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó. 
kedvezménnyel. Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók. Fel 
világosítást ad dr. rsánvi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Masszív 
gyermekágy sodronyhe- 
téttel eladó. Burgundia 
9. sz.

BONTÁSBÓL 
kikerült ajtók és abla­
kok, 2 szárnyú pincelejá­
rati ajtó, veranda üveg­
fal, melegítőkálybás für­
dőkád, redőnyös boltajtó 
eladók. József kir, bcr- 
ceg-u. 7. 153

Bontásból
eladó ablak, kapufák,
kályhák. Deák Ferenc-u.
19. 178

Ujlaky-írógép 
modern rendszerű, kifo­
gástalan állapotban el­
adó. Dégenfeld tér 4., az 
udvarban 4. ajtó. 1097

Eladó
egy lábbal hajtő fúró­
gép. Szükség esetén vil­
lanyra is szerelhető. — 
Ugyanott egy golyós prés 
is eladó. Csapó-utca 95. 
szám. 1452

Elveszett 
hétfőn délben keltő órá­
tól az egyelem föl a Bi­
káig 6gy karikagyűrű 
1936. július 6. dátummal. 
Meglaiálója 10 pengő ju­
talomban részesül, ha h’* 
adja n kiadóba. W

Külön leges 
begun nia fa j, mindenféle
évelő virágtövek, floksz, 
hemerskalis. eper pala ni
olcsón eladok. Szent An 
na 34. 213

Nyomatott a Magvar 
Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat Bt. 
körforgógépén. 

Technikai vezető ;
Lipluy András,


